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ZASEDANJE GLAVNEGA ODBORA 0F

Odločno Je treba pretrgati s starim  
načinom dela Osvobodilna fronta si mora svoj politični 

vpliv pridobiti v odprtem političnem bom
Včeraj dopoldne se je v Fil­

harmonični dvorani sestal 
Glavni odbor Osvobodilne 
fronte Slovenije. Zasedanju 
predseduje predsednik tov. Jo­
sip Vidmar. Glavni odbor 
Osvobodilne fronte bo na tem 
zasedanju razpravljal o novem 
sistemu v organizaciji ljudske 
oblasti in o nekaterih proble­
mih kmetijstva. Referat o no­
vem sistemu v organizaciji 
ljudske oblasti je podal tov. 
dr. Marijan Brecelj. Referat 
objavljamo v izvlečkih.

Dolžnost Glavnega odbora 
Osvobodilne fronte je, da po­
sebej razpravlja o novem si­
stemu, ki ga uvajamo v or­
ganizacijo ljudske oblasti in 
da opozori frontne organizaci­
je na važnost nalog, ki so v 
zvezi s temi vprašanji. Naše 
politične organizacije so po­
svetile do sedaj premalo skr­
bi novi organizaciji okrajnih, 
mestnih in občinskih ljudskih 
odborov, čeprav so spremem­
be, ki jih uvaja splošni zakon 
o ljudskih odborih, odločilne 
važnosti za nadaljnji razvoj 
socialistične graditve pri nas. 
Dejstvo je sicer, da so se na­
še politične organizacije v ve­
liki meri udeležile razprave o 
novi upravno-teritorialni raz­
delitvi Slovenije in da je bila 
ta razprava od vseh doseda­
njih najbolj živahna, ker je 
posegla vanjo sleherna naša 
vas. Toda prav zaradi tega, 
ker ob priliki upravno-terito- 
rialne delitve ni bil pojasnjen 
istočasno v zadostni meri tudi 
politični pomen vseh spre­
memb, ki jih vršimo v siste­
mu organizacije lokalnih or­
ganov oblasti, se je marsikje 
omejila ta razprava le na 
vprašanja teritorialnega ob­
sega občin. Tudi prva zaseda­
nja okrajnih, mestnih in ob­
činskih ljudskih odborov, kjer 
se je izvedla reorganizacija v 
smislu predpisov novega za­
kona, so potekla zgolj for­
malno, ne da bi se odborniki 
v zadostni meri seznanili s 
političnimi vprašanji, ki so 
narekovali te spremembe. Po­
dobna pomanjkljivost dose­
danjega političnega dela na 
terenu se je pokazala tudi v 
sestavi svetov okrajnih, mest­
nih in občinskih ljudskih od­
borov, nadalje pri prevajanju 
uslužbencev pri lokalnih or­
ganih oblasti, predvsem pa 
pri metodi dela ljudskih od­
borov in njegovih upravnih 
organov. Prav tako so okraj­
ne konference s funkcionarji 
sedanjih ljudskih odborov in 
političnih organizacij pokaza­
le, da ni še politično pojas­
njevanje zadovoljivo in obsto­
ja zaradi tega nevarnost, da 
se nam vrinejo v praktično 
Izvajanje napake, ki bi ute­
gnile oteževati zaželeni raz­
voj. Skratka, analiza sedanje­
ga stanja nareka, da usmeri­
mo vse delo, ki je v zvezi z 
uvajanjem novega sistema 
ljudske oblasti, takoj spočet­
ka na pravo pot, tako da bo 
našemu ljudstvu kakor nje­
govim predstavniškim orga­
nom in vsem organizacijam, ki 
Izvršujejo družbene funkcije, 
jasno, da gre za bistvene spre­
membe v nadaljnjem našem 
razvoju in da je zato nujna 
potreba dati vsem tem spre­
membam pravo socialistično 
vsebino.

Ko govorimo o problematiki 
ljudske oblasti in o organiza­
ciji državne uprave, ne sme­
mo pojmovati in reševati teh 
vprašanj ločeno od celotnega 
našega razvoja in jih smatrati 
le kot neke tehnične in orga­
nizacijske naloge. Mi sicer v 
teoretičnih razpravah in v ab­
straktnih političnih diskusi­
jah priznavamo enotne osno­
ve celotnega procesa sociali­
stične graditve, v praksi pa 
marsikdaj na to pozabljamo. 
Zato se pojavljajo bodisi po­
skusi uvajanja izrazitih biro­
kratskih metod, bodisi for­
malno demokratske tendence, 
kar pa seveda oboje ovira, 
da bi se utrdila načela socia­
listične demokracije v orga­
nizaciji ljudske oblasti in v 
vodstvn državne uprave. Ta­
ke napake se lahko v naši 
dnevni praksi dogajajo samo 
zato, ker niso ljudem v po­
litičnih organizacijah In v or­
ganih oblasti v zadostni meri 
razčiščeni pojmi o osnovah 
naše poti in pa to, da Je nuj­
nost naše socialistične revo­
lucije, neprestano hoditi na­
prej. Ce bi iz kakršnih koU

razlogov zaostajali z organi­
zacijskimi oblikami družbene­
ga in državnega življenja, ki 
jih moramo ne samo prilago­
diti stopnji razvoja, ampak 
z njimi omogočiti tudi nadalj­
nji korak naprej, potem bi 
delavski razred kot zmagova­
lec v revoluciji ne mogel vr­
šiti svoje vodilne vloge, ki 
mu pripada. Ce je naša zavest 
trdna v tem, da na pravilnih 
osnovah urejamo družbene od­
nose v cilju, čimprcj ustvariti 
socialistično družbo, potem ne 
moremo imeti pomislekov in 
bojazni, da bi krenili na na­
pačno pot. Tovariš Kardelj je 
v svojem znanem govoru v 
Zvezni skupščini ob razpravi

na zborih volivcev
Ne moremo uvajati v na­
še javno življenje neko 
demokracijo buržoaznega 
tipa

V procesu poglabljanja de­
mokracije pa imamo pri nas 
opravka tudi s tako misel­
nostjo in prakso, ki bi hotela 
uvajati v urejanje družbenih 
odnosov neko formalno demo­
kracijo. Ne mislimo tu na pri­
zadevanje reakcionarnih ele­
mentov, ki skušajo s sklice­
vanjem na neke demokratične 
pravice uveljavljati svojo so­
vražno politiko, ampak na ti-

Sklepi Glavnega
odbora OF

Glavni odbor Osvobodilne fron te  S loven ije  je  na svojem  
zasedanju 27. ju n ija  1952 razpravlja l o vprašanjih  v zvezi 
z novo organizacijo ljudske oblasti in  sklen il:

1. K e r sta nova organizacija ljudskih odborov v  občinah, 
okrajih  in  m estih  te r nameravana ustavna sprememba v 
zveznih in  republišk ih  organih oblasti in  državne uprave  
tem eljne važnosti za nadaljn jo uspešno družbeno in  držav­
no graditev po načelih socialistične dem okracije, je  po­
trebno naslednje:

O dbori vseh organizacij Osvobodilne fron te  S loven ije  so 
dolžni poskrbeti za to, da se članstvo in  vsa javnost se­
znanita s p o litičn im  pom enom  izvršen ih  sprem em b v  siste­
m u ljudske oblasti. Na zborih  vo livcev , na m nožičn ih  se­
stankih po litičn ih  organizacij in  društev, s predavanji in  
sem inarji, je  treba om ogočiti široko ja vno  razpravo o vseh 
teh vprašanjih.

2. Vsi član i Osvobodilne fron te, k i sodelujejo v  ljudskih  
odborih  občin, okra jev in  mest a li v  n jih ov ih  organih, so 
dolžni točno p rou č iti organizacijski sestav in  način dela 
teh organov te r  se dosledno z vsem  zaupanjem v  ljudske 
množice b o r iti za u ve lja v lja n je  p rin cipov  socialistične de­
m okracije , k i je  tem e lj razvoju  in  delu organov ljudske 
oblasti.

3. Posebno skrb je  treba posvetiti sestavu in  načinu  
poslovanja Svetov, kot u p ra vn o-po litičn ih  organov ljudskih  
odborov. Povsod se m ora  u ve lja v it i n jih ov  značaj kolek­
tivnega organa ljudskega zaupanja in  doslednega borca 
p ro ti b irokratizm u in  poizkusom  uvajanja fo rm a ln ih  de­
m okratskih  metod.

4. Osnovno po litično  aktivnost m ora jo  fron tne  organ i­
zacije letos usm eriti v  p rip ra vo  vo litev , ki se bodo vršile  
jeseni v  občinske, okrajne in  mestne ljudske odbore in  
v zbore proizvaja lcev. Od po litičn e  trdnosti in  razgle­
danosti te r od delovne sposobnosti bodočih ljudskih od­
borov bo odvisen uspeh načel socialistične dem okracije v 
organih ljudske oblasti in  državne uprave.

5. F ron tne organizacije v  m estih, okrajih , predvsem pa 
v občinah se m ora jo  v po litičn em  in  organizacijskem  po ­
gledu okrepiti. Posta ti m ora jo  pod vodstvom  svoje partijske  
organizacije od ločiln i p o lit ičn i č in ite lj na svojem  obm očju. 
N jih ovo  delo m ora b iti usm erjeno v  konkretno po litično, 
gospodarsko, ku lturno in  vso drugo prob lem atiko okraja, 
mesta in  občine in  svoj program  m ora jo  uresn ičevati po 
ljudskih odborih, po zborih  vo livcev , po gospodarskih in  
drugih organizacijah delovnega ljudstva s p o lit ičn im i 
sredstvi.

K akor je  bila ves čas narodnoosvobodilne borbe in  
ljudske revo lucije  in  vse do danes Osvobodilna fron ta  od­
ločen borec za resnično ljudsko oblast, m ora  danes> ko 
uvajam o tako važne nadaljn je korake v  socialističn i gra ­
d itv i jugoslovanske skupnosti, ostati v p rv i v rs ti naših 
skupnih naporov in  tvo je  delo sm otrno organizira ti in  ga 
stopnjevati.

o novem zakonu o ljudskih 
odborih dejal: »Morda bomo 
tu in tam pogrešili, nič hude­
ga! Življenje in praksa nam 
bosta hitro pokazali, kaj in 
koliko smo grešili in kaj je 
treba popraviti. Toda ni več­
je napake, kakor stati na me­
stu, ker se ta napaka in nje­
ne posledice ne dajo popra­
viti. Stati na mestu —  na­
sprotuje dialektičnim zakonom 
gibanja in kot tako lahko 
vedno prinese škodo družbi.« 
— V kolikor tedaj ugotavlja­
mo pri našem delu nihanje 
med birokratskim načinom 
upravljanja javnih nalog in 
med tendencami, uvajati for­
malno demokracijo' samo zato, 
da bi dokazovali pred doma­
čimi kmečkimi in malome­
ščanskimi elementi in pred 
zunanjim svetom, da smo de­
mokrati, moramo vedeti, da 
ta nihanja nikakor niso do­
kaz neke naše principielno 
nejasne politike, ampak da je 
to posledica nezadostnega po­
litičnega razumevanja v tistih 
organih in organizacijah na 
našem terenu, ki so jim zau­
pane dnevne naloge v druž­
beni, oblastveni in državno- 
upravni dejavnosti.

Nadalje je tov. Brecelj go­
voril o naši politiki, ki je bi­
la v zadnjem času ostro na­
perjena proti birokraciji. 
Omenil je številne ukrepe v 
ten. smislu, kar je omogočilo, 
da danes birokracija ne pred­
stavlja več nevarnosti, ki bi 
magla 
razvoja. Ni 
vali

sto mentaliteto v naših vrstah, 
ki se zadovoljuje z demokra­
tičnimi formami v organizaci­
ji oblastvenih in družbenih 
organov, značaj in vsebino teh 
organov pa prepušča tujim 
vplivom. Izhodišče naše poli­
tike predstavlja dejstvo, da je 
le zmagovalec v revoluciji, t. 
j. delavski razred, moralno in 
politično upravičen in tudi 
dejansko sposoben voditi in 
dovršiti socialistično graditev

družbe. Vsaka formalna demo­
kracija bi njegov boj in nje­
govo vlogo v tem boju slabi­
la na račun razrednega so­
vražnika. Zato moramo poj­
movati razvijanje socialistične 
demokracije kot proces, v ka­
terem utrjujemo vlogo vodil­
nega družbenega razreda za­
to, da bo mogel razvijati vse 
nadaljnje potrebne pogoje za 
čim popolnejšo organizacijo 
socialistične družbe. Ne mo­
remo uvajati v naše javno živ­
ljenje neko demokracijo bur­
žoaznega tipa. Pri tem nas ne 
sme motiti dejstvo, da se po­
služujemo v gotovih stvareh 
enakih ali podobnih oblik iz 
buržoaznega sveta, bodisi, ker 
so te sprejemljive tudi v na­
šem družbenem sistemu, bodi­
si, da so te še izraz sedanje 
stopnje razvoja oz. posledica 
obstoječih družbenih odnosov. 
Toda razumljivo je, da tudi v 
takih prilikah ne opuščamo 
odločnega političnega boja za 
zmago socialističnih načel in 
da ne moremo dopuščati v 
imenu demokracije svobode 
političnemu in razrednemu so­

vražniku. (N. pr. Zbor proiz­
vajalcev, ki prihaja kot so- 
odločujoč činitelj v organe 
ljudske oblasti, je po svojem 
značaju in načinu volitev iz­
razit organ socialističnega si­
stema —  tu po vsebini in ob­
liki ni več sledu buržoazne 
demokracije. Toda nič manj­
ša in nič drugačna ne sme 
biti naša politična akcija za 
splošna predstavniška telesa 
ljudske oblasti, čeprav se ta 
volijo tako kot v buržoaznih 
državah na osnovi splošne vo­
lilne pravice, ki omogoča so­
delovanje v teh organih vsa­
kemu, ki izpolnjuje predpisa­
ne pogoje, da je namreč pra­
vilno kandidiran in da dobi 
večino glasov.) Če tedaj pri 
organizaciji ljudske oblasti in 
državne uprave govorimo o 
poglabljanju in nadaljnjem 
razvijanju ljudske demokra­
cije, moramo uvajati tak si­
stem, ki zagotavlja utrditev 
socialističnih elementov v na­
šem družbenem in državnem 
življenju in ne dopuščati ta­
kih oblik in metod dela, ki 
bi na račun razrednega so­
vražnika zavirale pot socia­
listične graditve.

Dalje na 4. str.

Maršal Tito ob oMskn na britanski križarki »Glasgow« priso­
stvuje defileju ladijske posadke, ki to je  okrog 800 mož. — Ob 
maršalu Titu stoji admiral Mountbatten, poveljnik britanskih 
pomorskih sil na Sredozemlju. _ t j}- !

D o b r i  z a v e z n i k i  t u d i  v  p r i z a d e v a n j a  
z a  o h r a n i t e v  m i r u

Brioni, 27. junija. Maršal Tito 
je na slavnostnem kosilu v po­
častitev admirala Mountbattena 
takole pozdravil svoje goste:

■Gospod admiral, gospodje ln 
gospe, tovariši! S posebnim za­
dovoljstvom pozdravljam gospo­
da admirala Mountbattena tukaj 
na našem Jadranu kot velikega 
mornariškega vojaka zavezni­
ške Velike Britanije.

Prav tako pozdravljam tudi 
druge goste,

Sodim, da je ob tej priložno­
sti trr ia poudariti, da v Jugo­
slaviji poznamo slavno zgodovi­
no vojn britanske vojne mor­
narice in zlasti njene velike na­
pore, žrtve in zmage v posled­
njih svetovnih vojnab, ki sta 
terjali posebno vztrajnost in vo­
jaško izurjenost. Tudi v tej po­
slednji najbolj krvavi vojni smo 
bili zavezniki, in to je prav 
tisto, zaradi česar sprejemamo 
mi vsi vselej z zadovoljstvom 
obisk gostov britanskih pomor­
skih enot, saj se tudi sedaj, ko 
se svet spet boji za mir in ko 
ljudje zopet ne vedo, ali bodo 
morda jutri vnovič doživeli voj­
ne grozote, smatramo za zavez­
nike. Za zaveznike se imamo 
zato, ker s' skupno prizadevamo, 
da bi obranili mir,- ker smo 
skupno v tem delu sveta na 
straži proti napadalnim vojnim 
pustolovščinam, ker smo na 
straži mini.

Se zmerom ml Je v najlepšem 
spominu moje sicer kratko sre­
čanje in obisk med vojno pri 
vaših mornariških enotah 1.1944, 
zlasti pa obisk na vašem rušilen, 
ki se je Imenoval sBlack Moora, 
ko sem potoval Iz Barija na 
Vis. Prijateljski sprejem in go­
stoljubje pri poveljnika in mor­
narjih mi je ostal v najlepšem 
spominu.

Jutri bo otvoritev hidro­
elektrarne Moste

Ib  počastitev obletnice ustrelitve 
talcev v Žirovnici ' '

V nedeljo 29. t. m., na dan 
obletnice ustrelitve talcev pri 
železniškem mostu v Žirovnici,

Vojaška delegacija 
Burme v Zagrebu

Zagreb, 27. jun. Danes je 
prispela iz Beograda v Zagreb 
vojaška delegacija Burme. V  
Zagrebu bo ostala dva dni. 
Dopoldne sl Je v spremstvu ofi­
cirjev JLA ogledala tovarno 
Rade Končar. Burmanci so se 
zanimali zlasti za to, kako de­
lavci sami upravljajo tovarno. 
Presenečeni so bili nad velikim

bo v Mostah pri Zirovnid ve­
lika slovesnost ob začetka red­
nega obratovanja prvih dveh 
agregatov velike hidroelektrar­
ne, k i je nov dokaz ustvarjalne 
sposobnosti naše socialistične 
države. Novo hidroelektrarno 
bodo hkrati IzročUi podjetju 
Savske elektrarne. Zjutraj ob 
7.30 priredi Zveza borcev pri 
železniškem mostu v počastitev 
spomina žrtev nacističnega na­
silja, ob 10. pa bo slovesnost v 
Mostah. Obeh prireditev se bo 
prebivalstvo Gorenjske udeleži­
lo v velikem številu.številom proizvodov te tovarne.
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N A  PRIMORSKEM FESTIVALU
▼ NEDELJI

V  AJDOVŠČINI
BO IMEL SLAVNOSTNI GOVOR ČLAN 

A CK EFJ TOV. BORIS K IDRIČ

Zavezniške sile so nam takrat 
na različne načine pomagale, pri 
čemer je imela večidel zasluge 
tudi vojna mornarica Vel. Bri­
tanije. Sam sem videl veliko pri­
zadevanje vaše mornarice, da bi 
nam kar najbolj pomagala v 
boju proti skupnemu sovražniku. 
Videl sem, da vaši ljudje v 
vojni mornarici visoko cenijo 
naš boj in naše žrtve, tega pa na­
ši narodi ne morejo tako naglo in 
lahko pozabiti. V vsem tem smo 
videli tudi naklonjenost do na­
ših narodov in razumevanje nji­
hovih teženj. Takrat smo videli, 
kako vaši vojaki iskreno cenijo 
naše vojne napore in naše žrtve.

Prepričan sem, da bo ta za­
vezniška solidarnost in prijatelj­
stvo, ki sta prišla do izraza v 
minuli veliki vojni, ostala tndi 
v prihodnje na srečo narodov 
Vel. Britanije in nove Jugosla­
vije.

Dvigam to čašo na zdravje in 
dolgo življenje Njenega veličan­
stva kraljice Elizabete, za bla­
ginjo narodov vaše države in 
kraljevskega ladjevja in na Vaše 
zdravje, gospod admiral.a

Po zdravici maršala Tita je 
spregovoril britanski veleposla­
nik g. Iwo Malett, ki je med dra­
gim dejal:

■Gospod maršal! Rad bi se 
vam zahvalil za Vaše besede o 
državi, ki jo imam čast zastopati 
v Jugoslaviji, in izraziti enake 
želje za prijateljstvo med naši­
mi narodi, ki ste jih malo prej 
izrazili. Naši narodi, ki si sedaj 
skupno prizadevajo, da bi obra­
nili mir, skušajo izboljšati usodo 
preprostega človeka obeh našita 
držav.

Dvigam to čašo na zdravje 
predsednika vlade FLRJ in ju­
goslovanskih narodov.«

Admiral Mountbatten je po­
tem izrekel maršalu Titu tole 
zdravico:.

■Vaša ekscelenca, gospodje 
ln gospe!

Jugoslovanska pristanišča so 
vselej privabljala britansko 
mornarico in je le-ta zmerom 
rada obiskovala Jugoslavijo. V 
preteklosti sem obiskal Split, 
Dobrovnik, Pulj in trikrat Bri­
one, včeraj pa sem prvikrat 
obiskal Reko. Zelo nas veseli, 
da vnovič na ta način obisku-' 
jemo Jugoslavijo.

Kot sem včeraj dejal, vidijo 
naši ljudje tudi sami duha, ki 
prežema vaše ljudstvo v napo­
rih za izgraditev svoje države. 
Upamo, da bodo naši ljudje, 
ki stopajo na kopno z naših la­
dij, pripomogli k temu, da bi 
dobilo Jugoslovansko ljudstvo 
pravilno podobo o britanskem 
naroda.

Mi smo zavezniki, ki so se 
združili za ohranitev mira in 

'blaginje, delati složno za mir 
pa je mnogo boljše zavezništvo 
od zavezništva, ki se poraja v 
vojni.

Ko sem bil član odbora na­
čelnikov štaba v Londonu med 
vojno leta 1942, sem prvikrat 
slišal ime Tito, Takrat smo zve»

Britanski admiral lord Touts Mount- 
batten pri maršalu Titu na Brionih

Pred odhodom iz naše države 
Je admiral M o u n t b a t t e n  
pred novinarji izrazil upanje, 
da bo ta obisk okrepil odnose 
med 'Jugoslavijo in drugimi za­
hodnimi državami. Poudaril je, 
da Je, odkar je prevzel povelj­
stvo britanskega sredozemskega 
ladjevja, ždel, da bi brž ko mo­
goče obiskal vse prijateljska 
države na Sredozemlju, in na­
glasil, da Je njegov obisk vljud­
nosten.

Admiral Mountbatten je po­
tem izjavil, da se je britanski 
narod dobro seznanil s hrabro 
borbo jugoslovanskih narodov 
pod odločnim vodstvom marša­
la Tita in s strašnim razdeja­
njem, ki ga je vojna prizadeja­
la jugoslovanskim mestom in 
vasem.

deli za herojski odpor, ld ste 
ga Vi in Vaši partizani nudili 
Nemcem. Predsednik vlade go­
spod Churchill je zavoljo tega 
sklenil, da vam bo nudil po­
moč. Kot znamenje zaupanja v 
vašo predanost skupni stvari, 
je poslal v Jugoslavijo svojega 
sina, ki se je tamkaj spustil 
s padalom.

Ob tej priložnosti se zahva­
ljujem admiralu Manoli za nje­
govo ljubeznivost in pomoč med 
obiskom in poudarjam svoje za­
dovoljstvo, da sem se seznanil 
z admiralom Jerkovičem in ad­
miralom Mičunovičem.

Dvigam to čašo na zdravje 
Jugoslovanskih oboroženih sil 
ter njihovega voditelja v miru 
in vojni, obrambnega ministra 
maršala Tita.«

Dunaj, 27. Junija. V  tehnič­
nem muzeju na Dunaju bodo 29. 
t. m. odkrili spomenik jugoslo­
vanskemu znanstveniku Nikoli 
Tesli. Ta spomenik, ki je delo 
kiparja Ivana Meštroviča, je

Na DuBaja bodo odkril! spomenik
Nikoli Tesli podarila tehničnemu muzeju

vlada FLRJ. Na tiskovni konfe­
renci je direktor tehničnega mu­
zeja dr. Josef Nagler izrazil pri­
znanje velikemu jugoslovan­
skemu znanstveniku in obudil 
spomine na bivanje Tesle na 
Dunaju. Leta 1908 je bil Nikola 
Tesla promoviran za častnega 
doktorja dunajske tehniške fa­
kultete. Spomenik bo odkril v 
imenu vlade FLRJ minister 
Sava Kosanovič.

Zastopniki Židov 
iz FLR Jugoslavije 
na evropski konlerenci

Beograd, 27. junija. Predsed­
nik Zveze židovskih občin FLRJ 
dr. Albert Weiss in član izvrš­
nega odbora Lewy sta odpoto­
vala na evropsko konferenco 
svetovnega židovskega kongre­
sa, ki bo 29. junija v Londonu. 
Na tej konferenci»bodo pretre­
sali položaj Zidov v raznih dr­
žavah, sodelovanje svetovnega 
židovskega kongresa v OZN, po­
litične in organizacijske pro­
bleme svetovnega židovskega 
kongresa in vprašanje židovska 
kulture.

Zastopnik Carnegjeve 
ustanove v Beogradu

Beograd, 27. junija. Danes do­
poldne je prispel z letalom v 
Beograd John Gourmagtigh, di­
rektor evropskega centra Car- 
negieve ustanove, da bi vzpo­
stavil zvezo z jugoslovanskimi 
znanstveniki. Med svojim biva­
njem v Jugoslaviji bo razprav­
ljal z jugoslovanskimi znanstve­
niki o redakciji študije o aktiv­
nosti Jugoslavije v OZN. Po­
drobne študije pripravljajo tudi 
Velika Britanija, Francija, Ka­
nada, Belgija, Egipt in Indija. 
Direktorja evropskega centra sta 
pozdravila na letališču minister 
dr. Milan Bartoš in profesor Ra- 
divoje Daviđoviđ, direktor in­
stituta za mednarodno politiko 
in gospodarstvo. Dopoldne je 
Gourmagtigh obiskal predsed­
nika Zveznega sveta Simiča in 
ministra Bartoša.

Dr. Vladimir Prelog —  
častni doktor 
zagrebške univerze

Zagreb, 27. junija. Zbor red­
nih in izrednih profesorjev za­
grebške univerze je podelil čast­
ni naslov doktorja h. c. doktorju 
Vladimirju Prelogu, profesorju 
švicarske zvezne visoke tehnič­
ne šole v Ziirichu. Ta visoki 
akademski naslov mu je bil po­
deljen za njegove, uspehe na 
področju farmacevtske in pri­
rodoslovne vede, zlasti pa na 
področju organske kemije. Pro­
fesor Prelog je za profesorjem 
Ružičko drugi Jugoslovan na 
švicarski tehniški visoki šoli r  
Ziirichu, ki je bil odlikovan s 

ča?teim asfilovom.

Nad 1000 inozemskih 
turistov na Jadranu

Turistična sezona na Jadranu 
je v polnem razmahu. Zanimivo 
je, da je v posameznih turistič­
nih krajih relativno več inozem­
skih gostov, kakor se je moglo 
pričakovati. V  Opatiji je sedaj 
900 gostov, od tega 300 tujcev, 
v Crikvenici je od 500 gostov 
nad 100 tujcev, v Dubrovniku 
je med 1000 gosti 300 tujcev. 
Vsega skupaj je sedaj na Ja­
dranu nad 1000 gostov iz ino­
zemstva. Za mesec julij in av­
gust je prijavljenih še več sku­
pin turistov iz inozemstva, tako 
da bodo na Rabu, v Opatiji, 
Crikvenici, Dubrovniku, Splitu 
itd., zasedeni vsi hoteli. Na raz­
polago je še precej sob v zaseb­
nih hišah.



N a j v a ž n e j š a  t o č k a  z a s e d a n j a  
D o n a v s k e  k o m i s i j e

Galac, 27. junija (Tanjug): 
Na VI. zasedanju Donavske ko­
misije je najvažnejša tretja toč. 
ka — jugoslovanski predlog za 
revizijo poslovnika Donavske 
komisije in statuta o organiza­
ciji sekretariata in aparata ko­
misije. Ta vprašanja bodo ver­
jetno začeli proučevati danes 
ali jutri.

Na prvi seji komisije v po­
nedeljek je večina brez vsake

Grška parlamentarna 
delegacija obišče 
Jugoslavijo

Beograd, 27. junija. Grška 
parlamentarna delegacija, ki bo 
obiskala Jugoslavijo na povabilo 
Ljudske skupščine FLRJ, pride 
v Beograd 6. julija zvečer jn bo 
ostala v naši državi do 17. julija.

Člani delegacije vseh grških 
parlamentarnih skupin se bodo
7. julija udeležili proslave Dne­
va vstaje srbskega naroda v 
Beogradu ter položili venec na 
grob Neznanega junaka na 
Avali. Pozneje bodo obiskali 
Sarajevo, Zagreb, Ljubljano in 
Skoplje. Po vrnitvi v Beograd 
bodo imeli sestanek s poslanci 
Ljudske skupščine FLRJ. — 
Ljudska skupščina FLRJ je po­
slala povabilo tudi turškemu 
parlamentu ter predlagala, da 
bi prišli poslanci v našo državo 
konec julija ali v drugi polo­
vici avgusta.

Sestanek strokovnjakov 
in predstavnikov 
Mednarodne banke

Beograd, 27. junija. Sredi pri­
hodnjega meseca se bodo sešli 
v Beogradu predstavniki Med­
narodne banke in naši finančni 
strokovnjaki. Ob tej priložnosti 
bodo obravnavali dodeljevanje 
druge tranše posojila, ki ga bo 
Jugoslaviji dobavila Mednarod­
na banka.

Varnostni svet zavrnil 
sovjetski predlog

New York, 27. junija (AFP): 
Varnostni svet je včeraj zavrnil 
sovjetski predlog, naj bi po­
zvali vse države, da ratifici­
rajo ženevsko konvencijo iz 
leta 1925, ki prepoveduje bakte. 
riološko vojno. Za ta predlog je 
glasoval samo sovjetski delegat 
Malik, ostalih 10 članov sveta 
pa se je vzdržalo glasovanja. 
Sovjetski delegat Malik je iz­
javil, da je glasovanje dokaz, 
da ZDA nočejo ratificirati že­
nevske konvencije. Ameriški 
delegat je ponovil svoj pr­
votni predlog, da bi po­
slali sovjetsko resolucijo v raz­
pravo komisiji za razorožitev. 
Prihodnja seja Varnostnega sva­
ta bo 1- julija.

Na Koreji novi boji, 
pogajanja pa odložena

Tokio, 27. junija (UP ): Po 
sporočilu Združenega poveljstva 
je 150 lovskih bombnikov vno­
vič napadlo električne naprave 
v Severni Koreji. Napadene so 
bile naprave v Fusanu in Co- 
senu, kjer so bili uničeni trans, 
formaturji, kontrolne naprave 
in centrale, ki niso bile zadete 
pri bombardiranju v ponedeljek 
in torek. Letala Združenega po­
veljstva so včeraj poleg tega 
bombardirala 9 preskrbovalnih 
uodročij neposredno za sever­
nokorejsko frontno črto. Na 
ostalih delih bojišča so bili le 
manjši boji. Kitajske in sever­
nokorejske izvidne čete so iz­
vedle več brezuspešnih napa­
dov. — Na predlog zastopnika 
Združenega poveljstva so poga­
janja za premirje na Koreji 
odložena za 3 dni.

diskusije privolila na razprav­
ljanje o jugoslovanski zahtevi. 
Ni pa izključeno> da bo tudi 
večina predložila svoj načrt 
poslovnika. Za primer, da sov­
jetska večina v Donavski ko­
misiji ne bi prišla s svojim na­
črtom poslovnika, je verjetno, 
da bo izbrala kak drug način 
za boj proti jugoslovanski za­
htevi. Večina lahko sprejme 
sklep, da se to vprašanje od­
loži na prihodnje zasedanje ali 
na morebitno izredno zasedanje. 
Sovjetska večina bi tudi lahko 
predložila in sprejela take do­
stavke, ki bi oslabili najvaž­
nejša načela jugoslovanskega 
načrta poslovnika.

Jugoslovanski načrt določa 
ustanovitev izvršnega odbora 
iz zastopnikov vseh držav-čla- 
nic, da bi vodil posle Donavske 
komisije med njenimi zaseda­
nji. Jugoslovanski poslovnik bi 
omogočil koletivno upravljanje 
Donavske komisije, v katero bi 
samo na ta način prinesli de­
mokratična načela, ki so spre­
jeta v mnogih mednarodnih 
organizacijah zlasti v OZN. 
Samo na ta način bi enako­
pravna udeležba držav-članic 
pri delu Donavske komisije 
lahko zamenjala popolno sov­
jetsko dominacijo v tej organi­
zaciji.

Na današnji seji Donavske ko­

misije so madžarski, češkoslova­
ški, bolgarski in romunski pred­
stavniki sprejeli jugoslovansko 
zahtevo, da se že na tem zase­
danju obravnava revizija pravil­
nika donavske komisije. Madžar­
ski delegat je ponudil Jugosla­
viji mesto pomočnika tajnika, 
dva šefa v notranji službi ko­
misije, pomočnika glavnega bla­
gajnika in enega jurista. Raz­
prava o jugoslovanski zahtevi se 
bo nadaljevala jutri dopoldne. 
Pričakujejo, da bosta jutri go­
vorila sovjetski in jugoslovanski 
delegat.

Delegacija FLRJ na 
mednarodni konferenci 
za javni pouk

Beograd, 27. junija. N a XV. 
mednarodni konferenci za jav­
ni pouk, ki bo od 7. do 16. ju­
lija v Ženevi, bosta sodelovali 
tudi jugoslovanski delegatki 
Mitra Mitrovič, minister-pred- 
sednik Sveta za prosveto, zna­
nost in kulturo vlade LR Srbi­
je, in Slavka Kratky, direktor 
gimnazije v Beogradu. Konfe­
renco prirejata UNESCO in 
mednarodni urad za prosveto. 
Na konferenci bodo razprav­
ljali posebej o šolanju žensk v 
raznih državah. Govorili bodo 
tudi o pouku naravoslovnih ved 
v srednjih šolah in o splošnem 
napredku, ki je bil dosežen v 
prosveti in šolstvu leta 1951/52.

Spomenik Sta­
netu Rozmanu

V  počastitev 22. julija, dneva 
oborožene Vstaje slovenskega 
naroda, bodo širom po Slove­
niji odkrivali padlim borcem in 
žrtvam fašističnega nasilja spo­
menike in spominske plošče. —  
Med drugimi bodo odkrili tudi 
velik, nad tri metre visok spo­
menik narodnemu heroju Fran­
cu Rozmanu-Stanetu, padlemu 
komandantu Glavnega štaba Slo­
venije. Spomenik, za katerega 
je napravil načrt inž. Branko 
Kocmut, bodo odkrili 22. julija 
opoldne v Lokvah pri Črnomlju, 
na kraju, kjer je bil Stane smrt­
no ranjen 7. novembra 1. 1944.

Ob odkritju spomenika, za ka­
terega postavitev je dal pobudo 
Glavni odbor Zveze borcev NOV  
Slovenije, bo žalna svečanost. 
Nedvomno bodo bivši partizani 
in Stanetovi sodelavci ob tej 
priliki pohiteli v Lokve pri Čr­
nomlju, da se ob tej svečanosti 
poklonijo njegovemu spominu.

Kominformovski vohnni 
pred sodiščem v Bujah

Buje 27. junija. Pred okrož­
nim sodiščem v Bujah se je 
začela razprava proti komin- 
formovskim vohunom. Zagovar. 
jajo se Ant. Jugovac iz Buj, 
Gazetano Pegoraro iz Benetk, 
Giuseppe Avanco iz Pirana, 
Anton Rak iz Dubrave, Giusep­
pe Solieri iz Trsta, Ald0 Galu- 
ci iz Modene in Anita Salich 
iz Momjana. Vsi obtoženci so 
zbirali v jugoslovanski coni 
STO zaupne politične in go­
spodarske podatke ter jih izro­
čali kominformovskemu vodstvu 
v Trstu. Obtoženci so prav tako 
rovarili proti ljudski oblasti.

Glavni obtoženec Anton Ju­
govac je priznal, da je dobil v 
kominformovskem sedežu’ v 
Trstu od kominformovskega 
funkcionarja Teod. Barbija na­
vodila o podatkih, ki naj bi jih 
zbral v jugoslovanski coni in 
jih poslal kominformovskemu 
vodstvu v Trstu. Priznal je tudi, 
da je pridobil za to protiljud-

Kako bomo praznovali Dan vstaje

sko delo 
tožencev, 
ljuje.

tudi drugih šest ob- 
Razprava se nada-

Italijanski politični 
svetovalec v Trstu

Bivši italijanski konzul v New  
Yorku Aldo Mario Mazio je ime-, 
novan za italijanskega politič­
nega svetovalca v Trstu. To ime­
novanje je posledica londonske­
ga sporazuma, po katerem je 
bila navzlic določbam mirovne 
pogodbe dogovorjena večja ude­
ležba Italije v upravi angloame- 
riške cone STO.

Argentinski tisk se je  spomnil 
na vojnega zločinca Paveliča

»Vlada ne bi smela dajati za­
točišča fašistom in nacistom, 
kajti navzočnost takih ljudi 
nas ne sme pustiti ravnodušne. 
V Buenos Airesu živi, kakor ve 
ves svet, Pavelič, ki je bil med 
okupacijo zaveznik italijanskih 
fašistov in eden izmed največ­
jih zločincev svojega časa.«

Tako piše argentinski list 
»Corejo da Mafia«, ki izhaja v 
Buenos Airesu, povod njegove­
ga pisanja Pa 5e program tako 
imenovane »hrvatske republi­
kanske stranke«, ki je bil ob­
javljen v Buenos Airesu v 
ustaškem glasilu »Hrvatska re­
publika«, prej »Hrvatska«. 
»Stranka« zahteva razkosanje 
Jugoslavije in ustanovitev ve­
like Hrvatske, ki bi potem za 
odškodnino prepustila Italiji obe 
coni STO.

Ta program se je zdel tudi

Doba napredka v deželah
latinske Amerike

Rio de Janeiro, 27. junija. 
(Tanjug) Predsednik republi­
ke Gautemale, Jakobo Arbenz, 
je potrdil zakon o agrarni re­
formi, ki ga je pred kratkim 
sprejel parlament kljub ostre­
mu odporu veleposestnikov.

Zakon dološa odpravo fev­
dalne posesti in kapitalistič­
nih proizvodnih metod' v kme­
tijstvo. V zakonu je prav ta­
ko rečeno, da je njegov cilj 
odpraviti izkoriščanje revnih 
kmetov in dninarjev. Zemljo 
latifundistov bodo zaplenili in 
razdelili med kmete; agrarno 
reformo bo izvedel nacionalni 
odbor, ki bo začel delati dne 
1. julija.

S to novico prihaja Guate­
mala že drugič v letošnjem le­
tu v ospredje mednarodnih 
dogodkov. Svetovni tisk že od 
letošnjega februarja, ko je 
guatemalska republika zmaga­
la  v sporu z ameriško druž­
bo »United Fruit«, pogosto­
krat komentira dogodke v de­
želah ob Karibskem morju, 
nazadnjaški del ameriškega 
tiska pa zaskrbljeno ugotavlja 
upadanje »ameriškega vpli­
va«. V  obeh primerih so nam­
reč ukrepi guatemalske vlade 
naperjeni proti zasebnikom, 
po večini ameriškim, ki si kot 
lastniki veleposestev in nad 
50% sadnih plantaž skušajo 
obdržati pravice, ki so si jih 
Izsilili pred 50 leti, ko »o v

nazadnjaških deželah okoli 
Panamskega prekopa gospo­
darili po svoji, volji in celo 
postavljali in menjali vlade. 
Ker jim posesti v  Guatemali 
in drugod prinašajo velike 
dobičke (»United Fruit« je 
imela v  zadnjih šestih mese­
cih lanskega leta 5 milijonov 
dolarjev čistega dobička, kar 
je za Guatemalo, ki ima samo 
3 in pol milijone prebivalcev, 
izredno veliko), se seveda upi­
rajo vsakemu vladnemu ukre­
pu, ki bi na škodo njihovih 
dobičkov skušal izboljšati po­
ložaj prebivalstva. Vendar ka­
že, da imajo države Latinske 
Amerike pred seboj jasno za­
črtano pot. Poročila o agrar­
nih reformah in načrtih za 
nacionalizacijo posameznih vej 
gospodarstev namreč ne pri­
hajajo samo iz dežel ob K a­
ribskem morju, ampak iz vse 
južne Amerike (tako bo Bo­
livija v  kratkem nacionalizi­
rala industrijo in rudnike). 
Zaradi neverjetnega kulturne­
ga napredka prebivalstva La­
tinske Amerike v zadnjih de­
setletjih (v Guatemali, na pri­
mer, bo nepismenost kmalu 
stvar preteklosti) bodo tudi 
gospodarske spone, ki so še 
ostale iz dobe ameriškega go­
spodarskega imperializma ln 
ki povzročajo marsikje obup­
no revščino, morale kmalu 
popustiti.

argentinskemu tisku preveč in 
zato se zdaj spominja na voj­
nega zločinca Paveliča, o kate­
rem je pisal prej imenovani 
argentinski list, da je brez dvo­
ma tvorec vseh načrtov in pro­
igramo v ustaškega emigrantske­
ga glasila.

Vojni zločinec Pavelič je s 
pomočjo begunskih ustaških du­
hovnikov in njihovih pokrovite­
ljev pri Vatikanu že avgusta 
1948 odpotoval iz Italije v Ar­
gentino. Pokrovitelji so mu pri­
dobili potni list na tuje ime od 
mednarodnega Rdečega križa in 
znani ustaški duhovnik dr. 
Draganovič, ki živi od konca 
vojne v Rimu, ga je spremljal 
na potovanju. Argentinska ob- 
lastva so morala že od začetka 
vedeti, da se skriva pod tujim 
imenom vojni zločinec Pavelič, 
in to skrivanje ni bilo težko, 
kajti pri argentinski direkciji 
za emigracijo je bil takrat na­
meščen — ustaški vojni zloči­
nec Giro Cudina. Nekaj mese­
cev po svojem prihodu v Bue­
nos Aires je dobil Pavelič na 
novo izmišljeno ime argentin­
sko osebno izkaznico in pred 
očmi argentinske oblasti je 
imel celo vrsto sestankov z 
raznimi skupinami ustaških be­
guncev v glavnem mestu in 
tudi v drugih krajih Argentine. 
Taki sestanki so bili večkrat v 
raznih župniščih, nekoč pa tudi 
na državnem kmetijskem po­
sestvu v kraju Tranquera San­
ta Rosa. Meseca junija 1950 se 
je Pavelič v Buenos Airesu po­
lastil emigrantskega časopisa 
»Hrvatska«, odstavil takratne 
urednike ter napravil časopis 
za glasilo tako imenovane 
»hrvatske državotvorne stran­
ke«, ki se zdaj imenuje »hrvat­
ska republikanska stranka«. 
Lani aprila je sestavil tudi v 
Buenos Airesu svojo »hrvatsko 
vlado«, ki ima za člane same, 
že ob koncu vojne razglašene 
vojne zločince.

V glasilu svoje »stranke« in 
»vlade« je Pavelič napisal In 
podpisal več člankov, argentin­
skim oblastem pa gotovo niso 
ostale prikrite tudi najrazlič­
nejše njegove okrožnice, med 
njimi tudi tista, ki prepovedu­
je hrvatskim emigrantom spre­
jemati argentinsko državljan­
stvo, ker morajo biti

propagando vred nima na videz 
ničesar skupnega z Argentino, 
ker gre za oddaljeno, tujo de­
želo in za utopistične cilje. 
Pristavil pa je, da je treba 
stvar dobro premisliti in da ar­
gentinska javnost pri taki pro­
pagandi vojnih zločincev ne 
sme ostati ravnodušna.

Upajmo, da bo argentinska 
javnost Po zaslugi svojega gla­
sila to stvar kmalu tako premi­
slila, da zaradi ostudnega voj­
nega zločinca ne kaže kvariti 
dobrih odnosov z Jugoslavijo, 
ter da bo pospešila izročitev 
zločinca Paveliča, ki jo je vla­
da FLRJ zahtevala že lani me­
seca maja.

V  sredo dne 25. junija so se 
zbrali predsedniki okrajnih od­
borov Zveze borcev na konfe­
renco, ki jo je sklical glavni 
odbor Zveze borcev, da bi se 
pogovorili o pripravah na pra­
znovanje 22. julija Dneva vstaje.

22. julij, Dan vstaje našega 
naroda, bomo letos praznovali 
drugič. Organizacije Zveze bor­
cev pripravljajo za to priliko 
vrsto večjih in manjših prire­
ditev, da bi čim lepše proslavile 
ta naš praznik.

Osrednja prireditev za ta dan 
bo štafeta partizanskih patrulj. 
Številne partizanske patrulje, 
sestavljene pretežno iz starih 
borcev in političnih funkcionar­
jev, bodo v osmih glavnih ter 
številnih stranskih smereh, raz­
predenih po vsej Sloveniji, ob­
hodile okrog 3000 km in obiskale 
skoraj vse važnejše partizanske 
kraje. Te patrulje, ki se bodo 
izmenjavale na vsakih 5 ali 10 
kilometrov, bodo obhodile naše 
gozdove po starih partizanskih 
poteh mimo številnih partizan­
skih grobov in spomenikov, pri­
rejale bodo mitinge in vojaške 
akcije ter obnavljale spomine 
na posamezne dogodke iz na­
rodnoosvobodilne vojne, razen 
tega pa bodo imele na razpo­
lago dovolj časa, da bodo ob­
iskovale tudi posamezne parti­
zanske hiše, kjer so našli parti­
zani v najtežjih dneh streho in 
radodarne roke ter se pomenile 
z nekdanjimi partizanskimi za­
ščitniki in dobrotniki o vsem, 
kar jih bo zanimalo, predvsem 
pa o njihovih težavah, kar bo 
glavni cilj teh obiskov. 21. ju­
lija na večer pred praznikom bo 
v Ljubljani na Kongresnem tr­
gu sprejem teh patrulj, razen 
tega pa bodo vsepovsod po Slo­
veniji številne akademije, od­
kritja spomenikov in spomin­
skih plošč 'padlim  žrtvam ter 
druge podobne prireditve, v 
Mariboru pa pripravljajo celo 
poseben partizanski teden, ki bo 
trajal od 15. do 22. julija.

Tako veliko in široko zamiš­
ljeno praznovanje Dneva vsta­
je zahteva seveda temeljitih or­
ganizacijskih, še bolj pa politič­
nih priprav, zaradi česar stoje 
organizacije Zveze borcev tre­
nutno pred zelo velikimi in od­
govornimi nalogami, ki pa so v 
veliki meri že opravljene.

Toda praznovanje Dneva vstaf- 
je nikakor ni le stvar organiza­
cij Zveze borcev.

22. julij praznujemo ▼ spo­
min na dan, ko je pred 11. leti 
počila na Slovenskem prva par­
tizanska puška kot izraz upora 
našega naroda proti zločinskim 
naklepom okupatorja, ki je na­
menil našemu narodu nič več 
in nič manj, kakor najstrašnej­
še suženjstvo ter popolno fizič­
no in duhovno smrt. 22. julij 
pomeni začetek oborožene vsta­
je našega naroda in začetek 
naše ljudske revolucije, ki je 
fkupno z ljudskimi revolucijami 
pri ostalih jugoslovanskih na­
rodih pod vodstvom Komunisti­
čne partije priborila našemu 
narodu ne le nacionalno, tem­
več tudi socialno osvoboditev. 
22. julij pomeni nadalje začetek 
naše ljudske oblasti in rojstvo 
naše ljudske armade, posredno 
s tem pa tudi rojstvo naših to­
varn in hidrocentral, naših de­
lavskih svetov, svetov proizva­
jalcev, ljudskih komun in vseh 
drugih že obstoječih in bodočih 
oblik najširše ljudske demokra­
cije in samouprave ter s tem 
vedno lepšega in čedalje bolj­
šega življenja najširših ljudskih 
plasti. 22. julij pa pomeni tudi 
začetek neizmerno težke in ve­
ličastne borbe, v kateri so nepo-

Šest tisoč mladincev v Julijski 
izmeni na gradbiščih ? Bosni

Na vdlika gradbišča v  Bosni 
in Hercegovini bo prišlo v juliju 
blizu 6000 mladincev, med njimi 
jih bo več pot polovica gradila 
cesto in železniško progo v Ja­
blanici. V  tej izmeni bo sedem 
srednješolskih in študentskih 
brigad iz Slovenije in 2 beograj­
ski študentski brigadi. Sloven­
ska mladina bo delala večidel v 
Jablanici. Razen teh brigad bo 
prišlo po sporazumu s CK LM  
Bosne in Hercegovine do 1. juli­
ja v Jablanico tudi 1000 beo-

Informbirojska
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ljeni zapustiti deželo, v kateri 
uživajo gostoljubje, kadar jih 
bo poklicala —  »ustaška Hrvat­
ska«.

V  svojem članku je argentin­
ski časopis »Corejo •’ a Mafia« 
tudi pisal, d» Pavelič a svojo

Belgijski list »Der Tag« je 
pred kratkim objavil članek o 
obisku delegatov ha moskov­
ski mednarodni gospodarski 
konferenci. Kot piše list, so 
delegati v Moskvi stanovali v 
odličnih hotelih, ki so bili za­
nje posebej pripravljeni, kajti 
v njih ni bilo niti enega ru­
skega gosta. Najbolj zanimiv 
odstavek članka je tisti, ki 
ugotavlja, da je bila vsa opre­
ma hotela tujega porekla. Ko­
vinski predmeti so bili iz 
Nemčije, steklenina in pohi­
štvo pa iz Češke. Porcelan in 
ostali pribor, ki so ga uporab­
ljali v restavracijah, pa so bili 
vsi iz znanih evropskih hote- 

priprav- • lov v državah, ki so pod so-

sredno kot partizani ali aktivi­
sti, ali pa posredno kot podpor­
niki, interniranci, izseljenci in 
zaporniki sodelovali sto tisoči 
naših ljudi ter pretrpeli stra­
hotne muke, medtem ko so de­
set tisoči izmed njih žrtvovali 
tudi svoje življenje. Skratka, 22. 
julij pomeni začetek novega 
življenja pri nas in obenem naš 
največji ponos in še večji ugled 
v svetu, ugled, ki še vedno na­
rašča, ker gradimo socializem 
po zaslugi naše Partije na svoj, 
to je našim razmeram in našemu 
okusu ustrezajoč način in se 
rte pustimo izkoriščati od niko­
gar, ter je zaradi tega eden 
največjih mejnikov v zgodovini 
našega naroda ter eden največ­
jih praznikov vseh naših delov­
nih ljudi.

Iz vsega tega sledi, da je tudi 
organizacija praznovanja Dneva 
vstaje stvar vseh množičnih 
organizacij, in ne samo Zveze 
borcev in da so le-te dolžne, da 
store vse, da bomo ta dan vse­
povsod praznovali kar najlepše.

Iz mnogih krajev smo že 
sprejeli poročila, kako bodo po­
samezne organizacije AFZ oči­
stile in uredile partizanske gro­
bove ter okrasile spominske

plošče in . spomenike. Ponekod 
se frontne in druge organizacije 
pripravljajo, da bodo z mlaji ter 
s cvetjem in zelenjem okrasile 
vasi, skozi katere bodo šle pa­
trulje. Kulturna društva pri­
pravljajo pevske in recitacijske 
točke, s katerimi bodo sprejele 
patrulje na določenih mestih. 
Razna telesnovzgojna in športna 
društva bodo imela večje in 
manjše telovadne nastope in 
športne prireditve, skupaj a 
predvojaško vzgojo in rezervnimi 
oficirji pa pripravljajo patru­
ljam zasede. Tudi protiletalska 
zaščita in gasilci bodo zlasti po 
večjih industrijskih središčih 
priredili svoje vaje, vse te or­
ganizacije skupaj s sindikati pa 
bodo na večer pred praznikom 
prižigale kresove in pripravile 
ljudska rajanja, na Dan vstaje 
pa bodo organizirale množične 
izlete v neštete partizanske kra­
je in vasi. Vse to dokazuje, da 
je akcija za čim lepše prazno­
vanje Dneva vstaje že v polnem 
teku in da je že zajela najširše 
plasti našega ljudstva, vendar 
pa potekajo poslednji dnevi, da 
se na 22. julij pripravijo tudi 
tiste organizacije, ki tega do­
slej še niso storile. -ms-.

Obdavčenje presežkov  
plačnega fonda

grajskih mladincev, ki bodo spo­
razumno z železniškimi gradbe­
nimi podjetji gradili normalno- 
tirno progo Konjic-Jablanica. —  
Prva skupina 150 Beograjčanov 
je že prispela na to gradbišče.

Znatno izboljšanje 
našega obalnega 
prometa na. Jadranu

Reka, dne 27. junija. —  Danes 
je dosegla naša ladjedelniška 
industrija nov velik uspeh. Ja­
dranska linijska plovba je izro­
čila prometu prvo pri nas zgra­
jeno obalno potniško ladjo »Vla­
dimir Nazor«, ki je danes pri­
plula na Reko. Nova potniška 
ladja bo vozila začasno na brzi 
progi Reka—Kotor. Ladja ima 
prostora za 780 potnikov. Oprem­
ljena je z dvema švicarskima 
motorjema po 525 konjskih sil 
in razvija brzino 15 milj na uro. 
To je naša najhitrejša ladja 
obalne plovbe. Potovanje z Re­
ke do Kotorja se bo skrajšalo 
za 1 dan in 1 noč. Nova ladja 
je izredno elegantne zunanjosti 
ter je dolga 52, široka .pa 8.5 
metra.

Zakon o družbenem prispevku 
in davkih določa, da se ne plača 
davek od tistega dela dohodka 
podjetja, ki predstavlja redni 
plačni fond. Pač pa se plača da­
vek od presežka plačnega fon­
da, se pravi od tistega dohodka, 
za kolikor plačni fond presega 
normalne zaslužke.

Ker večji dohodek oziroma 
večji plačni fond nista vselej 
zasluga delovnega kolektiva, 
ampak včasih tudi rezultat iz­
jemnega položaja podjetja ali 
drugih okolnosti, ne bi bilo 
prav, če bi dopustili prevelike 
razlike med podjjetji oziroma 
prevelike razlike nasproti po­
vprečnemu zaslužku v posamez­
nih panogah. Zato se pripravlja 
uredba o davku na presežek 
plačnega fonda, po kateri se bo 
štel kot presežek plačnega fon­
da tisti znesek, za kolikor plač­
ni fond presega z uredbo dolo­
čen povprečni normalni zaslu­
žek, ki bo znašal za delavce in 
uslužbence 9000 din na mesec, 
za vajence pa toliko, kolikor 
znaša predpisana nagrada. Za 
nekatere panoge bo ta povpreč­
ni normalni zaslužek tudi večji, 
tako n. pr. za premogovnike 
11.250 din in za metalurška pod­
jetja 10.500 din. Zvezni finančni 
minister bo lahko tudi posamez­
nim skupinam podjetij ali posa­
meznim podjetjem določil do 
25% višji neobdavčeni povpreč­
ni zaslužek. Po posebnih pred­
pisih za državna kmetijska po­
sestva ta posesvta ne bodo vpla­
čevala davka na presežek plač­
nega fonda v državni proračun, 
ampak v rezervni sklad za pri­
mer elementarne nesreče ali sla­
be letine.

Presežek plačnega fonda bo 
obdavčen po progresivni lestvi­
ci. Ce bo doseženi plačni fond 
presegel normalni plačni fond, 
izračunan na podlagi določenega 
povprečja, za več kakor 10%, 
bo treba odvesti kot davek 20% 
tega presežka. Pri večjih razli­
kah se bo davčna stopnja dvi­
gala in sicer tako, da bo pri 
presežku 100% znašal davek 
70% presežka.

Ta način obdavčenja presež­
ka plačnega fonda bo dopuščal 
kolektivom dovolj možnosti, da 
z večjim prizadevanjem pri de­
lu, z varčevanjem, z boljšo or­
ganizacijo dela itd. dosežejo 
večj: dohodek oziroma si ustva­
rijo boljše plače. Ce bo kolek-

V  Srbiji prepovedano 
zaposlovanje študentov 
iz drugih republik

Predsedstvo vlade LR Srbije je 
obvestilo vsa podjetja in usta­
nove v republiki, da je vlada 
prepovedala zaposlovanje štu­
dentov iz drugih republik in 
sprejemanje uslužbencev, ki so 
premeščeni v notranjost države, 
v beograjske ustanove.

Zaposlovanje diplomiranih štu­
dentov s fakultet in visokih šol 
urejuje sekretariat vlade. Brez 
njegovega soglasja ustanove ter 
podjetja ne morejo zaposliti niti 
enega študenta. Studente bodo 
zaposlili po tem, v kateri repu­
bliki so diplomirali ali študirali, 
in ne po tem, v katero republi­
ko spadajo po rojstvu. Ustanove 
in podjetja smejo dajati štipen­
dije samo študentom iz svojih 
republik.

Prepovedano je tudi zaposlo­
vanje uslužbencev, ki so preme­
ščeni v notranjost države, In si­
cer bodisi, honorarno, bodisi kot 
zunanje sodelavce.

vjetskim nadzorstvom. Vilice 
in noži so imeli žige dunajske­
ga »lmperiala*, »Barnhala« na 
Semeringu, budimpeštanskih 
hotelov »Hungaria« in »Ge- 
lerU, bukureštanskega »Sale 
Palas« itd.

PARTIJSKE FRONTNE IN SINDIKALNE ORGANIZA­
CIJE!

ODBORNIKI OKRAJNIH LJUDSKIH ODBOROV! 
Ponatisnili smo ekspoze podpredsednika vlade ln zuna­

njega ministra FLRJ Edvarda Kardelja:

s>0 PREDLOGU SPLOŠNEGA ZAKONA 
0 LJUDSKIH ODBORIH«
Id vam je nujen za razpravljanje o delu ljudskih odborov.

Pri skupnih naročilih nad 1* izvodov 10*/. popusta! 
Cena brošuri je 13 dinarjev. Dobite in naročite Jo lahko pri 
vseh podružnicah »Slovenskega poročevalca« la v upravi 
X Ljubljani, Čopova 50/lli.

tiv dosegel presežek plačnega 
fonda do 10%, mu bo ostal ves 
ta presežek; če bo ustvaril še 
večji presežek, mu bo ostalo od 
tega presežka do 80%; v prime- 
tu, da bo presežek dosegel ce­
lotno višino normalnega plač­
nega fonda, pa bo kolektivu 
ostalo še vedno 30% presežka.

Nov plačilni sistem 
v trgovini

V  trgovini oblikujejo sedaj 
plače še po uri . o plačah 
osebja v trgovini, ^i je začela 
veljati-lani v začetku leta. Da 
se zagotovi postopen prehod na 
plačevanje trgovskega osebja po 
načelih novega finančnega si­
stema, so bila letos v februarju 
izdana začasna navodila o pla­
čevanju osebja v trgovini. Ker 
pa bo treba tudi plačni sistem 
v trgovini spraviti v sklad s 
plačilnim sistemom v ostalem 
gospodarstvu, so v zveznem sve­
tu za blagovni promet izdelali 
osnutek nove uredbe.

Po tem osnutku bi tudi v 
trgovini z industrijskimi izdel­
ki opustili določanje individual­
nih marž in bi se stroški trgo­
vine pokrivali iz ustvarjenega 
kosmatega dohodka, t. j. iz raz­
like med nabavno in prodajno 
ceno. Višina zaslužka posamez­
nega delavca in uslužbenca na 
podlagi tarifnega pravilnika bi 
bila, ob upoštevanju delovnega 
mesta in službenih let, odvisna 
po eni strani od doseženega 
plačnega fonda podjetja, po dru­
gi strani pa od uspeha posamez­
nega delavca ali uslužbenca ozi­
roma od uspeha delovne sku­
pine. V  osnutku so določene tudi 
enkratne nagrade (premije) za 
posebno prizadevanje posamez­
nikov ali skupin za povečanje 
prometa ali zmanjšanje stroškov.

Obdavčenje presežka plačne­
ga fonda bo po tem načrtu ure­
jeno na podoben način, kakor 
smo ga zgoraj nakazali za osta­
lo gospodarstvo. Ker pa so v 
trgovini večje možnosti prese­
ganja normalnega plačnega fon­
da, se bo davčna stopnja pri 
presežku plačnega fonda nad 
100% nadalje stopnjevala, tako 
bo pri presežku nad 500% dose­
gel davek 95% presežka.

Do uveljavljenja novih pred­
pisov je predsednik zveznega 
sveta za blagovni promet s po­
sebno odločbo (Uradni list štev. 
31/52) predpisal, da se znesek, 
ki ostane po obdavčenju presež­
ka plačnega fonda na podlagi 
začasne lestvice, v celoti porabi 
za povečanje plačnega fonda 
(doslej le 75%); če pa je prese­
žek plačnega fonda večji kakor 
130%, se za povečanje plačnega 
fonda porabi znesek, ki ustreza 
presežku 130%, ostanek pa se 
zaenkrat ne razdeli. Po osnutku 
nove uredbe se bo ta ostanek 
štel, kakor da je dosežen po 
uveljavljenju te uredbe-

Brzo|arta V. proletarske 
črnogorske brigade 
maršalu Titu

Beograd, 25. junija. Udeležen, 
cl proslave desetletnjce V. pro­
letarske črnogorske brigade so 
poslali maršalu Titu pozdravno 
brzojavko, v kateri mu bivši 
in sedanji borci te slavne bri­
gade izražajo pripravljenost za 
izpolnitev sleherne vojaške nar 
loge.

»Obljubljamo Vam, ljubljeni 
naš maršal,« pišejo v brzojavki, 
»da bomo gojili drage spomine 
iz slavnih dni naše revolucije, 
da bomo ob zgledjh takih juna­
kov, kot je bil naš prvi povelj­
nik Sava Kovačevič, učili ju­
naštva mlade borce in starešine. 
Varovali bomo nerazdružljivo 
enotnost in pripravljeni smo, 
da vsak trenutek s proletarsko 
požrtvovalnostjo in vztrajnostjo 
skupno z vsemi delovnimi ljud­
mi naše države stopimo na bra­
nik pridobitev naše revolucije 
jn naše socialistične graditve.«



V borbi za rentabilnost so pozabili 
na človeka

Izpolnili so svojo dolžnost do skupnosti

Ze nekaj mesecev «o v  
ospredju problemov maribor­
skih delovnih kolektivov odpu­
sti odvišne delovne sile, katerim 
se marsikje ne morejo izogniti, 
de hočejo ohraniti rentabilnost 
proizvodnje. Ta ukrep je brez 
dvoma eden tistih, ki terjajo 
največ skrbne obdelave in te­
meljito proučitev vsakega posa. 
meznegt primera, ko gre za od­
pust delavca ali nameščenca. 
Predvsem pa terja to delo skrb 
za človeka in njegovo bodoč­
nost.

Sindikalne podružnice, ki Ima­
jo pri reševanju teh problemov 
največjo odgovornost, so v mno. 
gih mariborskih podjetjih znale 
preprečiti nepravilnosti pri od­
pustih in kršitve zakonitosti. 
Sam Krajevni sindikalni svet je 
obravnaval čez 600 odpustov, ki 
so jih po uredbi predložila vod. 
»tva podjetij v potrditev. To so 
odpusti vseh, ki imajo nad 10 
let službe, vse ženske in vsi 
primeri odpustov, kjer gre za 
več kot 5 ljudi. Komisija pri 
sindikalnem svetu je doslej za­
vrnila 120 predlogov, kajti po 
uredbi podjetje ne more odpu­
stiti človeka, če nima soglasja 
Mestnega sindikalnega foruma. 
Razen Delavnic državnih želez­
nic so vsa podjetja zavrnitev 
sprejela. Republiški svet arbi­
traže je ovrgel tudi pritožbo 
Delavnic drž. žel. kot neuteme­
ljeno ter s tem potrdil pravilen 
postopek Krajevnega sindikal. 
nega sveta v Mariboru, ki skrbi 
za zaščito vseh, katere bi od­
pust uvrstil med socialno o gr o. 
žene.

Razen Krajevnega sindikalne­
ga sveta posveča vso skrb zako. 
nitosti pri odpuščanju delovne 
sile tudi Mestni ljudski odbor, 
ki rešuje vsa sporna vprašanja 
s pomočjo Sveta za arbitražo, 
čigar predsednik je član MLO. 
Ta organ je od izvolitve, od 12. 
maja do danes obravnaval nad 
150 pritožb prizadetih delavcev 
in nameščencev. Polovico pri­
tožb odpuščenih je rešil tako, 
da je odločbo o odpustu razve­
ljavil. Glede na to, da so odpu­
sti še v teku in je treba napra. 
viti konec brezdušnemu odno­
su nekaterih voditeljev podjetij 
do ljudi, je vredno osvetliti ne­
kaj najznačilnejših primerov 
nepravilnih odpustov v mari­
borskih kolektivih.

Dasi noseče in doječe matere 
ščiti zakon že sam, so v Delav­
nicah državnih železnic mesec 
dni po porodu odpustili delav- 
ko-mater dveh otrok, Matildo 
Cartl. Na obravnavi je zastop­
nica podjetja (personalni refe­
rent) izjavila, da ni vedela, da 
je žena doječa mati. Razčn 
tega je že sama motivacija v 
odločbi, — da je v službi pri 
istem podjetju mož, — brez 
podlage, ker tudi možu, ki je 
pravkar prišel od služenja ka- 
drovskega roka, še ne pripada­
jo otroške doklade. Ce bi ob­
veljala odločba podjetja, bi bi. 
la družina Cartlove gmotno ob­
čutno prizadeta, zato jo je Svet 
za arbitražo razveljavil.

Nič manj ni zadela odpoved 
priletne Frančiške Rožmanove, 
zaposlene na železniški postaji. 
»V  svojih 23 letih službe nisem 
bila nikdar kaznovana, nimam 
neupravičenih izostankov, tudi 
bolehala nisem in zdaj mi 
manjka le še 2 leti do upo­
kojitve. Živim iz rok v usta,« 
piše ženica, ki je po odločbi 
Sveta Za arbitražo ostala še 
dalje v službi. Vendar se na 
železnici nad njeno usodo niso 
pred tem nič zamislili!

Mnogokrat se izgovarjajo za­
stopniki podjetij, da so priza­
dete odpustili zaradi disciplin­
skih prekrškov, vendar je ob­
ravnavanje posameznih prime­
rov pokazalo prav nasprotno —  
odpuščeni ni bil nikdar prej 
kaznovan, odpust naj bi bil to­
rej prva ln zadnja kazen? V

SPORED 
V IL  koroškega 
kulturnega tedna 
na Ramah
od 29. V I. do S. v n .  1952

29. junij: Otvoritveni dan: 1. Na­
stopi gasilstva Mežiške doline. 
2. Množična šahovska simultan­
ka mednarodnega šahovskega 
mojstra Vasja Pirca s koroški­
m i šahisti. S. Koncert kovinar­
ske godbe v  parku na Ravnah 
in nastopi baletnih folklornih 
skupin. 4. Družabna prireditev 
v  parku z godbo in plesom.

39. Junij: Fizkultaimi nastopi.
1. Julij: Ljudska univerza: prenos 

predavanja.
2. Julij: Literarno g to*en a  revi­

ja. naatopi SKUD »Zagernik« lz 
Crne.

S. julij: Koncerti salonskih orke­
strov iz Mežiške doline, 

š. ju lij: Telovadni nastop TD
»Partizan« v  parku na Ravnah. 
Množični šahovski brzi turnir. 

S. ju lij: Otvoritev novoga odra v  
Titovem domu s predstavo »Ro­
kovnjači«.

C. Julij: Glavni prireditveni dan: 
Sprejem gostov in povorka na 
prireditveni prostor, pozdravni 
in programski govori.
Kulturni program: kotulSka ov- 
sert, pevski koncert, godbeni 
koncert, folklora - koroški plesi. 
-  Popoldne družabna prireditev 
v  parku na Ravneh.
Prišlo bo tudi 30 p e v c e v  lz 
Šmihela na Koroškem in več 
drugih gostov.

večini primerov podjetja tudi 
ne dajo odpuščenim potrebnega 
pravnega pouka ob izročitvi od­
ločbe in mnogi zamudijo 8-dnev- 
ni rok za pritožbo. Jasno je, da 
je razmeroma največ nepravil­
nosti pri odpustih ugotovljenih 
v podjetjih, ki so odpustila 
največ delavcev. Vendar ni pri 
Delavnicah državnih železnic to 
edini vzrok za številne protiza­
konitosti, ki so jih zagrešili. 
Nekaj primerov nam potrjuje, 
da so vzroki predvsem v slabi 
budnosti sindikalne organizaci­
je, ki so prepustile izbiro od­
visne delovne sile oddelkovod- 
jem. Viljem Menegalija, devet­
najstletni strojni ključavničar, 
kakor vse kaže, ni bil všeč 
vodji oddelka. Postavil ga je v 
spisek odvisne delovne sile, 
dasi ga je Železniška industrij­
ska šola usposobila bržkone prav 
zato, ker rabi kadre. Fantu so 
manjkali le še / trije meseci do 
vstopa v JA in mojster mu je 
dejal, da lahko gre ta čas na­
birat gobe. Mladenič je bil med 
vojno z vso družino v tabori­
šču, nato pa pri partizanih, 
kjer je postal oče 80 '/• invalid. 
Ljudska oblast mu je pomaga­
la do strokovne izobrazbe, zdaj 
Pa naj bo zaradi mojstra, ki 
morda kljub svojim letom ni

VREME

preživel toliko gorja, —  odpu­
ščen in naj »gre gobe nabirat«.

Podobno se je pripetilo osem­
najstletnemu Francu Plešniku, 
sinu partizanske vdove. Mlade­
nič je poleg službe obiskoval 
Delavski tehnikum. Zaradi od­
pusta bi moral v drugem let­
niku prekiniti študij, dasi si je 
kot mladoleten partizan zaslu­
žil, da pride do kvalifikacije. 
Vendar zastopnik Delavnic drž. 
železnic tudi v teh dveh in 
drugih primerih ni vedel za 
družinsko življenje prizadetih 
in je moral priznati, da ni šlo 
pri odpustih vedno za tem, da 
očistijo svoje vrste sovražni­
kov socializma.

Ne moremo zamolčati še ene 
slabe strani pri odpuščanju v 
Delavnicah drž. železnic —  da 
so izbrali ljudi z dolgoletnim 
službenim stažem in celo nova. 
torje, odlikovance in osemkrat­
ne udarnike! Ko smo pred me­
seci to omenili, je zastopnik 
Delavnic JDZ tajil in grozil, 
češ da tega niso storili. Ker 
pa so delali to še zadnje čase, 
bomo kar konkretni: Racionali- 
zator in novator Ernest Dolin­
šek ima 34 službenih let, od 
tega 26 let v Delavnicah JDZ, 
odlikovanec z medaljo dela Ru­
dolf Kajetan ima 27 službenih 
let, Adols Filot je od tridesetih 
službenih let preživel v delav­
nicah 26 let, racionalizator in

novator Jurij Petrovič Ima 19 
službenih let in ženo pred poro­
dom, 8-kratni udarnik Zdravko 
Novak ima 2 otroka —  in vsi 
ti so prejeli odločbe o odpustu! 
Sele Svet za arbitražo je to 
očitno malomarnost —  če ni to 
preblag izraz —  popravil! Kako 
bo to popravil odgovorni v De­
lavnicah JDZ —  ki požrtvoval­
nim delavcem prav gotovo s 
tem ni dal vzpodbude k novim 
delovnim uspehom —  to pa je 
drugo vprašanje, o katerem naj 
kolektiv razmisli!

Navedeni primeri iz Delavnic 
JDZ niso edini v mariborskih 
kolektivih, dasi so najštevilnej­
ši. Podobne nepravilnosti so 
zagrešili tudi v nekaterih dru 
gih podjetjih. V  mestni klavni­
ci so odpustili vratarja, operi­
ranega na obeh pljučnih polo­
vicah, ki je navezan le na svoj 
zaslužek, podjetje »Transport« 
pa 80 •/• invalida Franca Fi- 
striča, dasi je skrajno nesocial­
no onemogočiti možnost zasluž­
ka človeku zaradi zmanjšane 
delovne sposobnosti kot posle­
dice vojne ali nesreče. Svet za 
arbitražo je omenjenim priboril 
njihove pravice, vendar je sra­
motno za kolektiv, ki ne more 
sam pravično urediti takih pri­
merov in ki na ta način ruši 
v ljudeh vero v socialistično 
človečnost. Jp,

V

zato je treba staroupokojencem v 
njihovi borbi xa obstanek brez odla­šanja z . odločni mi ukrepi omiliti 
stisko, v kateri šive

Kako so pri Mestnem vodovodu 
v Mariboru razdelili nagrade

Pred Šestdesetim! leti so v  Ma­
riboru položili od bivše kadetnice 
do Pohorja vodovodne cevi. Po­
zneje je  bil vzporedno s tem vo­
dom -položen še en vod. Ker so 
ugotovili, da se izkorišča samo 
novejša instalacija, je bilo vod­
stvo Mestnega vodovoda mnenja, 
naj bi se neizkoriščane vodovod­
ne cevi, ki so milijonske vred­
nosti, izkopale. Delovni kolektiv 
Mestnega vodovoda se je zagrizel 
v  svoje naporno delo še pozimi 
in ga v  razmeroma kratkem času 
končal, zato Je bil tudi nagrajen. 
Razdelitev nagrad pa je  zbudila 
med delavci precej nezadovolj­
stva. Upravni odbor podjetja je  
namreč nagradil direktorja Babiča 
z 20.000 din, delavci, ki so pozimi 
v mrazu ki blatu, pozneje pa na 
žgočem soncu rili pet mesecev po 
zemlji za dragocenim materialom, 
pa so dobili po 2000 din. Tudi 
čistilka pisarniških prostorov Je 
bila nagrajena z 2000 din, oče 
predsednika sindikalne podruž­
nice, ki Je strojnik pri nekem 
vodnjaku in Je v podjetju komaj 
tri mesece, pa Je prejel 5000 din. 
Delavci sedaj vprašujejo, kaj sta 
ta dva pripomogla pri izkovanju 
vodovodnih cevi, k i Jih niti v i­

dela nista, čeprav hi bilo še ra­
zumljivo, da je bila nagrajena Či­
stilka, ker Je direktorju sadila in 
okopala krompir, pa je  tako uslu­
go lažje plačati iz tujega kakor 
iz lastnega žepa. Naj še pouda­
rimo, da je  pri izkopavanju cevi 
delalo ie  deset stalnih 'delavcev 
Mestnega vodovoda, drugi pa so 
bik priložnostni. Izmed teh de­
setih je  bilo nagrajenih samo pet.

medtem ko so b ili vsi uslužbenci 
podjetja brez razlike deležni na­
grad. Tako je  prejelo 5 delavcev
10.000 din. en direktor pa 20.000 
din! Sedaj je  vprašanje, kaj pra­
vijo  o takem postopku uprav­
nega odbora pri razdeljevanju 
nagrad delavski svet, sindikalna 
podružnica in partijska organi­
zacija? A li res ne zmore nihče 
odločne besede?

Zadnja leta odkar Je b il uki­
njen okraj Šmarje, pri nas ni 
bilo mnogo govora o kulturno- 
prosvetnem delu. Lani je  sicer 
začelo delo oživljati, Sele letos 
pa Je dobilo pravi razmah. Pri­
prave za uprizoritev »M iklove 
Zale« so še posebno razgibale 
Šmarčane. Ves trud Je bil po­
plačan z  uspehom, ki so ga do­
živeli s prvo predstavo na domu
gisatelja te povesti dr. Jakoba 

keta. Pri tej prvi predstavi Je 
bilo okoli 10.000 gledalcev. Takš­
nega obiska seveda ni nihče pri-

„Dokler bodo takšni tepel na okraju 
bomo že še kupčevali.
so govorili slovenjegraški mesarji

«

Vremenska napoved za soboto
28. junija: Sončno z delno oblač- 
aoaejo. Temperatura se bo dvigni- 
ki do |o> c

Vremenska napoved za nedeljo
m. Junija: Se nadalje toplo sončno 
vrane. Temperatura brez bistvo- 
k* aprememibe.

Po slovenjgraškem okraju so še 
tički, k i mislijo, da je  minila 
doba reviz ij ln družbene kon­
trole, pa da si lahko dovolijo, 
kar jih je  volja. Eden takih se 
je  izjavil pred kratkim: »Jaz ne 
morem živeti, če ne dobim vsak 
mesec 59 jurjev. Ce ni pri kosilu 
malinovca in močnate jedi, naši 
otroci sploh ne jedo.« To Je bil 
slovenjgraški upravnik klavnice 
Maks G a j š e k ,  ki je imel sicer 
mesečnih dohodkov 14.000 din. Ko 
pa ga je sobesednik pobaral, ka­
ko dolgo bo to še šlo, je dejal: 
»Hm, dokler bodo taki butini na 
okraju, bomo že še kšeftali.«

No, pa se je  vsekal v svojih 
računih, kajti okrajna trgovinska 
inspekcija je  prišla njemu in 
drugim hitro na kraj.

Sedaj so skoraj vsi slovenj­
graški mesarji pod ključem. Va­
jenec Miha Hergold Je lepo pri­
znal, kako dobro so se »znašli« 
v  mestni klavnici v  Slovenjem 
Gradcu ne morda le zdaj v  času 
proste prodaje, temveč še poseb­
no v  Času garantirane preskrbe. 
Upravnik Gajšek je vsako soboto 
dajal mesarjem brezplačno vsaj 
po 1 kg raznega mesa. Sam si je 
v  februarju nabasal iz razsola 
kar 30 kg svinjskega mesa, ki ga 
ni nikomur plačal. Od časa do 
časa je  svojim znancem prinašal 
to meso na dom. Tudi pomočnik 
Robert Kranjc in ostali niso dr­
žali rok prekrižanih, ko so videli, 
kaj dela poslovodja. Pomočnik 
tov. Franc Krevh se je zaradi 
tega nereda z upravnikom že sprl, 
kakor izjavlja, a stvar je šla na­
prej. Ob kontroli trgovinske in­
špekcije so našli v  peči 30 napol 
sežganih živinskih potnih listov 
ki niso bili zabeleženi v  knjigi 
in jasno dokazujejo č r n i  z a ­
k o l .  Od tega je  mogel Gajšek 
vtakniti v  svoj žep do 200.000 din. 
Na ta način je  pač mogel vsak 
mesec porabiti 50 jurjev . . .  K lo­
base so bile včasih precej drage, 
da se Je ljudem kar čudno zdelo. 
O predelavi niso vodili nobenega 
računa in so bile pač klobase to­
liko dražje, kolikor več jih je šlo 
brezplačno Iz klavnice. Čudno je, 
da so mesarji sami tehtali živino 
in je  niso komisijsko vpisovat!. 
Tako so lahko — kar je znal po­
sebno Gajšek, ki je  vodil knjige 
— enostavno pozabili na kakih 10 
do 20 kg. V  času garantirane pre­
skrbe so tudi radi »pozabili« na 
kako polovičko teleta, da je  po­
tem za  privilegirane stranke kaj 
ostalo. Slovenjgraški delovni ljud­
je  že vedo, kam je to meso šlo.

Kdo je kriv?
Trgovsko podjetje za tekstil ln 

galanterijo na veliko »Tkanina - 
Galanterija« v  Celju je  zaprosilo
9. junija pošto v  Celju, naj mu 
instalira telefon v  novih pisarni­
ških prostorih. Po IS dneh te­
lefon Se ni bil Instaliran kljub 
intervenciji pri upravniku poSte 
IS. ln 23. t. m. Upravnik pošte 
izjavlja, da celjska pošta nima 
pravice Izdati gradbenega dovo­
ljenja ln da izdajajo dovoljenja 
za Instalacijo telefona v  Celju le 
v  Mariboru. Po nadaljnjih poiz­
vedbah, k le  Je vzrok, da telefon 
Se ni instaliran, je  bilo sporo­
čeno, da tovarišica H itijeva v 
Mariboru ni kriva. Zato hi Se 
vprašali telefonskega nadzornika 
Hvalo v  Celju, ali morda on ve, 
k je  Je krivda, da telefon 24. Ju­
n ija Se n i bil Instaliran? A li je 
morda tega kriva birokracija? 
Želeli bi, da bi delavska sveta 
pri postan v  Celju ln Mariboru 
to zadevo temeljito razčistila. — 
Poslovanje v  podjetjih zahteva 
nagle ukrepe, kajti v  nasprotnem 
primeru lahko nastane Skoda za 
socialistično gospodarstvo. — 
»Tkanina .  Galanterija«. Celje.

No, tudi pomočnik Robert Kranjc 
je  redno brezplačno odnašal me­
so v  gostilno h Kolerju, k jer je 
potem dobival v  zameno pijačo. 
Na splošno so v  klavnici večkrat 
tudi mnogo p ili. Žalostno Je, da 
pade takole v najslabšo vzgojo 
.tudi doraščajočl človek, ki se žo 
majhen navadi na malverzacije 
in žganje. Vajenec Je namreč več­
krat služil za donašalca, včasih 
pa je  tudi sam znal kaj dobro 
»suniti« in skriti. Z  Robertom 
Kranjcem je  vzel n. pr. 5 kg tež­
ko šunko in jo  potem prodal za 
900 din; denar sta sl razdelila. 
Ko je  upravnik Gajšek za to 
zvedel, ni ukrenil proti njima 
ničesar, saj se je  sam bavil z 
istim poslom. Tudi mesar Ivan 
Tomažič si Je protipravno pri­
svajal redno po 3 kg ali le  več 
mesa ali mesnih izdelkov.

Sežiganje živinskih potnih li­
stov jim  je k sreči izpodteteio
19. Junija; takrat niso do kraja 
vsi zgoreli in so jasen dokaz 
nepoštenja na račnn delovnega 
človeka.

Poostrena družbena kontrola ho 
pri nas še marsikaj razkrila ne 
le po mesarijah, temveč tudi dru­
god.

IZ  VITANJA
Letos ho stopil v  zasluženi po­

koj upravitelj osnovne šole Franc 
Friedl. Množične organizacije so 
mu priredile prisrčen poslovilni 
večer, na katerem mn Je bila 
izrečena zahvala za njegovo delo 
v  šoli in izven nje.

V  nedeljo 22. jnnija nas Je obi­
skal naš ljudski poslanec Matevž 
Hace. Pred več kot 200 volivci Je 
obravnaval gospodarski in poli­
tični položaj. Dotaknil sfe je pred­
vsem zadružništva na vasi.

Tudi v  Vitanju se je  pojavil 
koloradski hrošč. Našli so ga na 
dveh njivah. Kmetovalci se v 
polni meri zavedajo nevarnosti, 
ki nam preti od tega škodljivca, 
zato se pregledi krompirjevih 
n jiv izvaja jo redno ln vestno.

v i  c e MAR. RO RA
Mestni ljudski odbor bo ne svo­

ji  4. redni seji (v  ponedeljek, 30. 
Junija ob 17) razpravljal o zelo 
perečem stanovanjskem vpraša­
nju ter o kmetijstvu na terito-' 
rialnem področju MLO Maribor. 

*
Zadnja operna premiera v  le­

tošnji . sezoni v  Slov. narodnem 
gledališču v Mariboru bo v  sredo, 
2. Julija in sicer D'Alibertova »N i­
žava«. D irigent opere Je Heribert 
Svetel, režiser Nino Uršič, sce­
nograf Vlado Rijavec, kostumo­
grafinja Jela Vilfanova in zboro­
vodja Ferdo Pirc. V  glavnih v lo ­
gah nastopajo Hilda Presetnik- 
Tavčarjeva, Marica Brumen-Lu- 
bejeva. Nad« Krakarjeva. Dragl- 
ca Sodnikova, Marija Veldinova, 
M ija Vidičerva, M iro Gregorin, 
Marjan Krstančič, Milan Gorin­
šek, Aleksander Kovač in Jože 
Sikyta.

Na dvorišča v  Tovarni avtomo­
bilov se Je v  četrtek zjutraj za­
strupila nameščenka Marija Se- 
linšek. Ze nekaj česa Je v  labo­
ratoriju prosila, naj j i  dajo stru­
pa, češ da ima doma .bolno mač­
ko. pod to pretvezo Je res do­
bila močan »trap, ki p « ga Je 
vpričo svojega moža na tovarni­
škem dvorišču zaužila. Takojšnja 
zdravniška intervencija ni poma­
gala ln je  Sellnškova že nekaj 
ur nato podlegla.

Kakor govore, bo prevedba 
staroupokojencev v  doglednem 
času urejena, s čimer bo težavno 
gospodarsko stanje staroupoko- 
jencev v skorajšnji bodočnosti 
znatno omiljeno.

Pozanimal sem se za življenje 
staroupokojencev, kakor žive in 
jih obiskal nekaj tudi na domu.

Primer: Staroupokojenec z
2495 dinarjev pokojnine.

Moža poznam še iz službene 
dobe. Izučen je ključavničarske 
obrti in je bil v službi pri že-

njegova pokojnina višja, naj 
torej, ko bo pozvan ih če bo 
pozvan, vrača del svoje za se­
danje razmere neznatne pokoj- 
ninice!

Izbral sem si ta primer kot 
enega najznačilnejših in tudi 
ostanem pri njem. Tako in še 
slabše, kjer zaradi bolezni ali 
starosti ni možnosti dodatnega 
zaslužka, živi večina staroupo­
kojencev.

Življenjska raven pri staro- 
upokojencih torej ni kaj zavi-

leznici kot vozovni preglednik, danja vredna. To moramo po-rr   J! n a !-/> » 4n — - — -J — 4- i m a »ti-  -  rrl n c- izat» na cm A—

Novo življenje
v b m a rja pri Jelšah

Zaradi obolenja’  na kostni tu­
berkulozi kot posledici neke ne­
zgode so ga zdravili nekaj me­
secev v nekem obmorskem zdra­
vilišču, nato pa so ga kmalu pred­
časno upokojili. Pokojnina ni ve­
lika in treba se je bilo ozreti 
po kakšnem priložnostnem za­
služku. Kot'zaželen profesionist 
ga je dobil pri nekem privatnem 
mojstru. S palico hodi na delo 
in kakor sam ravi, mora med 
delom večkrat posesti, ker ga 
noge ne drže dlje časa stati. 
V  takih okoliščinah, je to pač 
trd§ zaslužen kruh. Sam pravi, 
da še zdaleč ni polnovredna de­
lovna moč, ker zaradi zdrav­
stvenega stanja ne more biti in 
je temu primerno za svoje delo 
le malenkostno honoriran.- Za­
služek niti ne doseže višine po­
kojnine, vendar kolikor je, je 
le v pomoč v vzdrževanju go­
spodinjstva.

Sedaj pa še ta skrb: Mojster 
ga je iz strahu pred kaznijo so­
cialno zavaroval, kar sicer mo­
ra biti, upokojenec pa se sedaj 
upravičeno boji, da bo moral 
določeni del pokojnine vračati 
Upravi socialnega zavarovanja 
kot dvojni zaslužkar.

V  tako težavnih pogojih, v 
kakršnih mož s trudom zasluži 
toliko, za kolikor bi morala biti

{akoval, zato Je bilo tudi pre­
malo sedežev. Tudi občinstvo Je 
bilo precej nedisciplinirano, saj 
Je pred koncem igre vdrlo za 
oder, tako da skoraj ni bilo mo­
goče več Igrati. Nad dve tretjini 
gledalcev sploh ni plačalo vstop­
nine, kar je seveda krivda orga. 
nizatorjev. Pestrost je  v  Igro vne­
sla konjenica JLA  lz  Slov. B i­
strice.

V  nedeljo so Igro ponovili v 
Šmarju ln sicer v  Jelšingradu, 
na kraju, k jer so pred leti še 
gospodarili graščaki in k jer je 
pred sod leti vihrala bitka s Tur­
ki, k i se uprizarja v  igri. K raj 
je  selo primeren za igre na pro­
stem. saj ima prostora za 3000 
gledalcev. Upamo da bo šmarski 
KUD uredil v  najkrajšem času to 
igrišče. Na prošnjo gledalcev ho 
KUD v  nedeljo zopet ponovil igro 
»M iklova Zala«, seveda spet s so­
delovanjem konjenice.

Gotovi momenti so hill v  Igri 
tako pretresljivili, da so se gle­
dalci res vživeli vanjo. Vsi Igral­
ci so svoje vloge brezhibno od­
igrali in bi bilo težko pohvaliti 
le  posameznike. Glavno zaslugo 
za uprizoritev ima tov. Anderluh, 
ki Je igro režiral, koroške piese 
pa je  učil tov. Duh lz Maribora. 
P ri igri je  sodelovalo okoli 100 
igralcev. KUD »Anton Aškerc« 
prejema Iz raznih krajev pova­
bila za uprizoritev »M iklove Za- 
le«. Ze naslednjo nedeljo bo go­
stoval v  Slov, Bistrici. Z. E.

vedati na ves glas, ker ne sme­
mo trpeti, da bi se godila kak­
šnemu sloju, ki je skupnosti že 
prispeval svoj delež, socialna 
krivica in to v državi, kjer z 
vzajemnimi močmi gradimo so­
cializem, ki naj bo na naših iz­
kustvih vzor vsem ostalim de­
lovnim ljudstvom sveta.

Tudi z nadomestkom za pre- 
hranbene bone in z vrednostjo 
industrijskih in monopolskih bo­
nov ne bo izmed staroupokojen­
cev nihče obogatel, ker so le 
prispevek k vzdrževanju. Žene

v starosti pod 55 let teh pri­
spevkov ne prejemajo. Zato bi 
bilo primerno, da bi bili pri­
znani ti prispevki vsem ženam 
upokojencev, starim nad 50 let, 
ki niso več pridobitno sposob­
ne, s čimer bi se jim skrb ta  
preživljanje znatno olajšala.

K temu je treba še omeniti, 
da pripada upokojencem konč­
ni čisti znesek pripadajoče po­
kojnine, toliko kolikor je na­
vedeno na čekovni položnici in 
kar prejemnik podpiše, da je 
resnično prejel. V trenutku iz­
ročanja pokojnine pa je pismo­
noša pooblaščen izvršiti pri upo- . 
kojencu pravo rubež, saj nju 
zarubi dostavnino za pokojnino.

Zato ni z ničimer opravičlji­
vo, da odbija pošta po svojih 
predpisih ,pb dostavljanju po­
kojnin še dostavnino v višini 
lestvice.

Dostava pokojnin najdbo brez­
plačna. Ako pa že mora biti po­
ravnana, naj nosi dostavnino 
tisti, kdor nakazuje pokojnino, 
to je, Uprava za socialno zava­
rovanje, ne pa upokojenec. Po­
kojnina ni nikak darilni paket 
od strica iz Amerike, marveč ja 
trdd prislužena stvar, zato ~  
pokojnini spoštovanje!

Jože Vrbovšek.

Za štiri (4 ) dinarje
Vsebina naslednjega dopisa 

priča, da dolge korenine tetke 
birokracije ponekod še vedno 
niso spodrezane. Kako »natanč­
no« poslujejo še dane« v  belo­
kranjskem rudniku rjavega pre­
moga Kanižarica, dokazuje na­
slednji dopis, ki so ga 19. t  m. 
poslali iz tega rudnika pekarni 
MLO — Črnomelj.

»V  zvezi okrožnice Glavne di­
rekcije premoga LRS, štev. 
Gosp. n. —  142 /SK/ Gr od 2. 
IV. 1952. glede prodajne cene 
premoga» Vam sporočamo, da 
smo mogli preračunati premog 
po novih cenah z dne 1. IV. 1952.

Obenem sporočamo, da se je 
razlika pojavila pri kosovcu in 
zdrobu in sicer din 2, —  po toni. 

Navajamo specifikacijo:
V  aprilu 2 toni kosovca k  din 

2, -  je Din 4.—.
Razliko v znesku Din 4.- Vara 

bomo nakazali potom NarodM 
banke na Vaš tekoči račnn.c

S. f. —  s. n.
Direktor: Kovač Vilko. 

Stroški za nakazilo teh 4 di­
narjev in za gornje sporočilo 
pa so prav gotovo znesli naj­
manj 30 dinarjev!

Nadzorstvo nad mlekom 
bo treba poostriti

Kontrola nad mlekom, ki jo  
opravlja »Mlekopromet« iz Ljuto­
mera, ugotavlja, da mnogi kmetje 
v  ljutomerskem okraju oddajajo 
mleko kaj slabe kakovosti. Pred 
nekaj dnevi so ponovno pregle­
dali mleko v  zbiralnicah v  Ca. 
kovi, Brezjah in Vidmu v  Ščav­
niški dolini. Večina mleka Je bila 
kaj slabe kakovosti. M leko je  
bilo pomešano z vodo ali pa je  
bilo večerno mleko, s katerega 
so zjutraj, preden so ga prinesli 
v  zbiralnico, posneli smetano. 
Prav posebej je  treba grajati 
ekonomijo kmetijske zadruge v  
Vidmu, ki je  tudi oddala slabo 
mleko.

Vse, ki oddajajo mleko, vpra­
šamo: A li ste brez čuta do čl o- 

.veka, k i biva v mestu ln indu­
strijskem središču? A li ta človek 
ne zasluži dobrega mleka? A li 
naj otroci delovnih ljudi uživajo 
manjvredno mleko?

Ker ta pojav ni omejen zgolj 
na nekaj vasi, b i bilo prav, da 
hi kontrolo nad mlekom, ki ga 
sprejemajo zbiralnice po vaseh, 
še bolj poostrili. Samo opomini 
tu ne bodo zalegli. Potrebni bodo 
izdatnejši ukrepi, k i bodo teme­
ljito  dopovedali kmetom in kme­
tijskim posestvom in ekonomijam, 
kakšno mleko Je treba dati de­
lovnemu človeku za njegovo po- 
šeno plačilo! (v)

V  počitniške kolonije v  Banjoli, 
Piranu, Kantridi, na Fohoirju in 
še nekaterih dragih krajih Je od­
šlo iz  Maribora okoli tisoč otrok. 
Ob dobri preskrbi in pod vod­
stvom pedagogov bodo preživeli 
letošnje počitnice. Za letošnjo po­
čitniško akcijo so pokazali starši 
precej razumevanja. Vsem tistim 
družinam, k i niso zmogle celot­
nega prispevka za kolonijo. Je 
pomagal MLO. Iz  svojih sredstev 
je  MLO prispeval četrtino celot­
nega prispevka za kolonije.

*
Trgovine z živ ili ln industrij­

skim blagom bodo v  ponedeljek, 
30. t. m. ves dan zaprte, ker bodo 
opravile polletno Inventuro.

•
SKUD »Maks Dnrjava« bo v

prvi polovici Julija gostoval v  
koprskem okraju. Moški zbor bo 
nastopil v  Dekanih s samostojnim 
koncertom, igralska skupina pa 
bo nastopila z Nušičevtm »Dr.« 
V  Bertokih pa bo gostoval samo 
pevski zbor s koncertom, 

e
Poseben katalog bo izdal od­

bor za prireditev »Mariborskega 
tedna«,. V  katalogu bodo našli 
obiskovalci navodila ter več član­
kov o Mariboru, n jegovi zgodo­
vini, gospodarskem in  turističnem 
razvoju Itd,

OPOZORILO!
S 1. julijem  1952 se preselimo iz 

starega skladišča na Celovški cesti 
štev. 43 v  novo v Japljevi ulici 
štev. 4. — BOCAPRQMET — odkup 
in prodaja rabljenih steklenic, te­
lefon štev. 45-28 skladišče — tele­
fon štev., 41-30 uprava. 4055-a

DNEVNE VESTI
KOLEDAR

Sobota, 28. Junija: Zorana, Irenej. 
Nedelja, 29. Junija: Peter ln  Pavel, 

Peroslav.

SPOM INSKI DNEVI 
28 V I. 1389. — Bitka na Kosovem 

polju.
28. V I -1898. — P rv i Zbor Jugoslo­

vanske socialistične stranke.
28. V I. iM4. — Gavrilo Princip Je 

ustrelil v  Sarajevu avstrijskega 
prestolonaslednika Franca Ferdi­
nanda.

28. V I. 1919. — Podpis m irovne po­
godbe v  Versaillesu.

28 V I. 1942. — Partizani osvobode 
pri Verdu iz vlaka 310 sloven­
skih internirancev.

28. V I. 1944. — XV. Majevička bri­
gada je  krenila v  Srbijo za konč­
no osvoboditev.'

Maribor
Dežurna lekarna

Sobota, 28. junija: Lekarna «P r i  
gradu«, Partizanska 1.
Slovensko narodno gledališče 

Sobota. 28. Junija ob 90: K reft: 
»Celjski grofje«. Za sindikate. 

Nedelja. 29. junija ob 20: Kreft: 
»Celjski grofje«. Izven.

Radio Maribor
Sobota, 28. junija ob 17 znane 

operne arije; ob 17.30 pester 
glasbeni spored; ob‘ 18 poslušajte 
domača poročila; ob 18.10 zabav­
na glasba, vmes objave in ogla­
si; od 18.30 do 23 prenos sporeda 
Radia Ljubljana.

Kino Maribor
Partizan: ameriški barvni film :

»Sneguljčica«.
Udarnik: ameriški film : »Fant ■ 

trobento«.
Pobrežje: angleški film : »Leseni

konj«.
Letni kino: francoski film : »M or­

ska roža«.
Rotovž: ameriški film : »Fant s tro ­

bento«.

RADIO LJUBLJANA

SPORED Z A  SOBOTO 
Poročila ob 5.15, 6.00, 12.30, 15.00,

19.30 in 22.00. — 5.00—7.00 Pester 
glasbeni spored — vmes ob; 5.20—
5.25 Objava dnevnega sporeda;
5.50—6.00 Jutranja telovadba; 6.1D—
6.30 Kam bomo šli na izlete? 6.30—
6.40 Pregled tiska in radijski ko­
ledar; 12.00 30 miijut operne glas­
be; 12.40 Zabavna glasba, vmes 
objave; 13.00 Zdravstveni nasveti;
13.10 Igra Srečko Dražil s svojim 
ansamblom; 13.30 Zabavne melo­
dije; 14.00 Narodno glasbo izva­
ja jo  Veseli godci, tenorist Franc 
Koren, s harmoniko spremlja A v ­
gust Stanko (prenos v  Zagreb);
14.30 Radijska reklama; 14.40 Lah­
ka orkestralna glasba: 15.10 Za­
bavna glasba, vmes objave; 15.30 
Valčki Johanne Straussa; 16.00 
Delavske revolucionarne pesmi 
(literamo-glasbena oddaja) — po­
novit.; 16.40 Drobne klavirske in 
violinske skladbe; 17.00 Ce želite 
biti kritik : 18.00 Urednikove be­
ležnica ln pionirska pošta ter 
glasba za pionirje; 18.30 Poje di­
jaški zbor doma »Ivana Cankar­
ja « pod vodstvom Janeza Kuhar­
ja; 18.50 Dve skladbi za ritino- 
simfonične orkestre; 19.00 Okno 
v  svet: Ekspedicija na Mont Eve­
rest; 1910 Poje mešani zbor SKUD 
»Laško—Rečica« pod vodstvom Ju­
lija Božičarja; 19.40 Zabavna glas­
be, vmes objave; 19.50 Radijska 
reklama; 20.00 Radijske beležke:
20.15 Slovenske narodne pesmi;
20.30 4S veselih minut; 21.15 Pri­
jetno zabavo) (spored domače lah­
ke glasbe); 22.15 Pregled sporeda 
za naslednji dan; 22.20 Igra Ples. 
ni orkester Radia Ljubljana; 
22.40—23.00 Za konec tedna (ples­
na glasba). — Oddaja Radia Ju­
goslavija za inozemstvo na valu
327.1 m : 23.00—23.10 v  nemškem
jeziku; 23.10—23.25 v  poljskem Je­
ziku; 23.25—24.00 Oddaja za naše 
Izseljence.

Celje
CELJE — »M ETROPOL«: italijan­

ski film : »Težka leta«. — »DOM«: 
angleški film; »Mož v belem«.

PTUJ
Mestni kino: ameriški film  »Zena 

a trojnim  življenjem «.

M URSKA SOBOTA 
Mestni kino: ameriški film : »Zape­

ljivka Novega Orleansa«.

ŠOŠTANJ
Kino Kajuh: ameriški film : Asfalt­

na džungla«.

ŽALEC
Kino Žalec: «meriširi film : »Laari 

ae vrača«.

OBVESTILA
OBVESTILO

Obveščamo vse gospodarske or­
ganizacije, da začne 1. ju lija 1952 
poslovati Devizna borza pri. Na­
rodni banki FLRJ — Centrala' za 
LRS. Vse interesente opozarjamo 
na podrobnejša navodila glede pri­
stopa in poslovanja borze na čla­
nek v  Gospodarskem Vestniku šte­
vilka 28 z dne 28. t. m. Prostori 
Devizne borze se nahajajo v  po­
slopju Narodne banke, Titova ce­
sta št. la v  L  nadstropju. Tele­
fonske številke borze: direkcija
štev. 36-88, 36-67; bančni dlsponen- 
tl štev. 40-62. 50-57. — Iz  sekreta­
riata: Narodne banke FLRJ — 
Centrala za LRS.

M ALI OGLASI
BRIVSKEGA POMOČNIKA, spo­

sobnega, sprejmem. — Nastop 
1. julija. Gjurin Vekoslav, Mari­
bor, Jurčičeva 9. 8525-1

TOVORNI AVTO  11 nosilnosti., ge­
neralno popravljen, prodam. Na­
slov v  podružnici Slov. poroče­
valca Maribor. 8526-4

Z A  VODOVOD potrebujemo 6500 
metrov litoželeznih ali salonitnih 
cevi F 300 mm in 1000 m F 200 mm 
ter posameznih delov (zaklopk) 
210 mm za vodovod. Zainteresira, 
na podjetja in ustanove naj.se 
jav ijo  na Narodni odbor grad­
ske opštine Prilep 8435-5

D VA  P L IN S K A  GENERATORJA 
za tovčm e avtomobile proda Su­
mi, tovarna bonbonov. Gradišče 
štev. 9. 8410-4

KUPIM O A L I ZAMENJAMO za 
traktor »Fordson« brezhibno tri- 
tonsko traktorsko prikolico. P ri­
kolica mora odgovarjati za pro­
met po javnih cestah. Ponudbe 
pošljite na: KDZ Kramarovoi, 
pošta Rogaševci. 8573-5

ENODRUŽINSKO HIŠO, enonad­
stropno, komfortno, 12 pomožnih 
prostorov, vseljiva, 14 arov vrta, 
ugodno prodam ali zamenjam za 
slično v  Ljubljani, Celju ali Ma­
riboru. — Bibič Franjo, Zagreb, 
Vrapče gornje 273. 8566-7

KOMFORTNO STANOVANJE v  
Mariboru nujno zamenjam za tri­
sobno v  Ljubljani. Posredovalcu 
nagrada. Naslov v  oglasnem od­
delku. 8577-9

PODJETJE »Petar Drapšin« v  Mla­
ti er.ovcu razprodaja navadno in 
kvalitetno konstruktivno in orod­
no jeklo, razno pločevino, raz­
no orodje, elektro material, ge­
neratorje istosmerne struja, ka­
kor drugi material ostalih obrti.

8688-4
LTVNICA »Petar Drapšin« v  Mla­

ti enovcu sprejme inženirja ke­
m ije, inženirja za konstrukcijo 
kolik in izkušenega knjigovodjo. 
Plača po sporazumu. Stanovanje 
preskrbljeno. 8889-1

UMRLI
Sporočamo vsem sorodnikom, 

prijateljem in znancem žalostno, 
vest, da nas je  za vedno zapustil 
naš skrbni in ljubljeni mož, očka, 
stari očka, tast in stric RUDOLF 
ROBIČ» postajenačeinik v  pokoju. 
Na njegov zadnji domek na Smi- 
heljsko pokopališče ga spremimo 
k večnemu počitku danes, v  sobo­
to, 23. junija. — Žalujoči: sopro­
ga Frančiška, hčerka Dragica por. 
Ahlin s. soprogom in  hčerkico: si­
novi: Franc, Rudi in  Jožko s so­
progo Dragico ter ostalo sorod­
stvo. — Smihelj, 27. junija 1952.

Vsem sorodnikom, ln znancem 
sporočamo, da je umrl naš skrbni 
mož oče stari oče, tast, brat, svak 
in stric FRANC GENUSSI, zidar­
ski delovodja v  pokoju. Pogreb 
bo iz hiše žalosti, Rožna dolina. 
Cesta X I, štev. 3, v  nedeljo dne
29. junija ob 15. — Žalujoči: Ma­
rija. žena; Vinko in Janez, sinova; 
Pepca in Draga, snahi; Fani in 
Nada, vnukinji ter ostalo sorod­
stvo. 4062-a

Umrla Je naša mama FRANČI­
ŠKA JAZBINSEK roj. HLEBS. Po­
kopali smo jo v  petek v  Celju. — 
Žalujoči mož in  otroci t  druži­
nami. 4077-a

Naznanjamo žalostno vest, da 
nas je  nenadoma zapustil naš 
ljubljeni mož, papa, nono, brat 
in svak RUDOLF BRADAČ, upo­
kojenec. Pogreb dragega pokojni­
ka bo v  nedeljo 29. junija ob 17 
na mestno pokopališče v  Celju. — 
Žalujoče rodbine: Bradač, Savli, 
Bubnič, Laznik, Klemenc, Pernuš. 
— Celje, Ljubljana. Trst, Skoplje, 
dne 27. junija 1952. 4090-a

Po dolgem trpljenju je  
imela naša zlata mama

ANA UMEK
roj. KUCERA

Pogreb bo v  sobeto dne 
28. junija ob 15 iz Franči­
škove mrliške vežice na 
Zalah v  Ljubljani.

Žalujoči otroci: Anica 
por. Toporiš, ing. An­
ton, Armand in ostalo 

sorodstvo.

OBVESTILO
Zaradi festivala ob priliki pete obletnice priključitve Primorske 

k FLRJ in prireditve, k i bo v  zvezi s tem dne 29. junija v  A jdov, 
ščini objavljamo, da bo tega dne od 9—18 glavna cesta Fostojna- 
Gorica na relaciji Vipava-Sempas zaprta za tranzitni presnet. — 
Promet bo možen po stranski cesti Vipava-Branica-Branik-Seropas. 
Istega dne bo motociklistična tekma na cesti Ajdofrščina-Vipava- 
Vrhpolje-Col-Ajdovščina. Zaradi teh tekem bodo ceste Ajdovščina- 
Vipava. Vipava-Col in Col-AJdovščina zaprte za ves promet od U  
do 16. Promet se bo vršil po obvozni cesti kakor zgoraj, samo n* 
relaciji Vipava-Sempas preko Branice in Branika, medtem ko za 
relacijo Col-Vipava in  Col-AJdovščina ni obvozne ceste. — Dovoz 
v  Ajdovščino bo na dan 29. Junija možen iz vseh smeri v e « dan, 
razen v  času, ko bodo ceste zaprte zaradi tekem.

Oddelek za za notranje zadeve OLO Goric«.

Znižujemo cenel Znižujemo cene!

INDUSTRIJA PLATNENU IZDELKOV
JAR ŠE . P O Š T A  DOM ŽALE, LB  SLO VENIJA

obvešča svoje poslovne prijatelje in ostala trgov­
ska podjetja, da ji je uspelo zaradi porasta pro­
izvodnje in znižanja režijskih stroškov miriti 
cene nekaterim svojim, predvsem lanenim proiz­
vodom za

2 0 7.
Izkoristite priliko! Zahtevajte naše ponudbe!



Z a s e d a n je  G la v n e g a  o d b o r a  O F
Na čem temelji sistem, ki ga  

uvajamo v organizacijo ljudskih 
odborov?

Razvoj proizvajalnih sil in 
splošni materialni pogoji so 
dozoreli do take stopnje, da 
ni več potrebno vodstvo go­
spodarske uprave po državnih 
izvršnih organih. Celo več: 
dosedanji način upravljanja 
v gospodarstvu bi nujno zavrl 
nadaljnji razvoj. Naš ekonom­
ski sistem je doživel tedaj bi­
stvene spremembe in je dozo­
rel do take stopnje, da more 
državna uprava izpustiti iz 
rok vse operativne funkcije 
pri vodstvu gospodarstva in 
da vse te funkcije prevzame 
proizvajalec sam. Država za­
držuje zase le tiste kompe­
tence, ki so v zvezi z osnov­
nim planskim gospodarstvom 
in občim nadzorom. Zakon, s 
katerim je prešlo upravljanje 
gospodarskih podjetij v roke 
proizvajalcev, se je tedaj ure­
sničil. To dejstvo pa zahteva 
spremembe tudi na Vseh osta­
lih področjih javnega udej­
stvovanja, ker se z istočasnim 
materialnim razvojem toliko 
dviga socialistična zavest na­
šega delovnega ljudstva, da 
je mogoče uresničevati idejo 
ljudske samouprave na znat­
no širšem področju, kot je bi­
lo to do sedaj mogoče. Na ta­
ki stopnji razvoja postaja vlo­
ga ljudskih odborov bistveno 
drugačna. Ne razglabljamo več 
o tem, koliko in katere kom­
petence naj zvezni in repu­
bliški organi prepustijo ljud­
skim odborom, ampak izhaja­
mo iz stališča, da izvršujejo 
ljudski odbori kot samouprav­
ni organi vse oblastvene in 
unravne posle na svojem te­
ritoriju sami, razen tistih, ki 
jih morajo zaradi skupnih ko­
risti zvezne države oz. repu­
blike zadržati v svoji pristoj­
nosti višji organi. Torej, pred­
postavka je, da spada vse v 
samostojno odločanje in izva­
janje okraja oz. mesta ali ob­
čine in le z ustavo in zakoni 
se opredeljuje funkcija vr­
hovnih državnih organov. 
Predstavniška telesa delovne­
ga ljudstva zvezne države in 
njenih republik odločajo o 
splošnih načelih našega raz­
voja na vseh področjih druž­
bene dejavnosti samo v obliki 
zakonov in zadržujejo sebi kot 
čuvarji interesov skupnosti 
pravico nadzora, da nižji or­
gani ljudske oblasti in upra­
ve te zakone pravilno izva­
jajo. Teža vseh oblastvenih 
poslov prehaja tedaj na ljud­
ski odbor v občini, okraju in 
mestu.

Nov sistem, ki ga uvajamo 
v organizacijo ljudske oblasti, 
zahteva obsežno decentraliza­
cijo in na to pot smo odločno 
stopili. Tu gre za prenašanje 
poslov od višjega državnega 
organa nižjemu, gre pa isto­
časno še za pomembnejšo de­
centralizacijo, t. j. za prena­
šanje poslov od državnega or­
gana na samoupravne družbe­
ne organizme. In prav zato, 
ker bo moral biti ljudski od­
bor sposoben vršiti to obojno 
funkcijo, t. j. funkcijo dobro 
organiziranega organa držav­
ne oblasti, in naloge takega 
faktorja, ki bo pospeševal pro­
ces socialistične samouprave 
delovnih množic, postaja nje­
gov pomen v državnem in 
družbenem življenju tako va­
žen. Razumljivo je, da smo v 
fazi odmiranja države, toda 
napačno bi bilo ta proces poj­
movati tako, da državna ob­
last pojema v vseh svojih 
funkcijah na vseh področjih 
enako. Marksistična teorija 
nas uči in praksa našega raz­
voja nam potrjuje, da je mo­
žen proces odmiranja države 
le na ta način, da prepušča 
država določene funkcije v ce­
loti ali deloma, ko dozore po­
goji za to, neposredni družbe­
ni samoupravi, da pa zadržuje 
čvrsto in neokrnjeno v svojih 
rokah vse tiste posle, ki so ji 
za zagotovitev notranjega raz­
voja in zaradi mednarodnih 
odnosov potrebni. Upravlja­

nje gospodarstva, številni po­
sli s področja zdravstva, so­
cialne politike, prosvete itd. 
so že v celoti oz. deloma pre­
šli v roke delavskih svetov 
oz. samoupravnih družbenih 
organizacij, v tem ko je ra­
zumljivo, da so pa zopet posli 
n. pr. s področja državne ob­
rambe, zunanje politike, no­
tranje politike, prav tako pa 
tudi nekateri posli z drugih 
področij, ostali v kompetenci 
državnih organov. V  kolikor 
so tedaj ljudskemu odboru 
dane naloge ljudske oblasti in 
državne uprave —  in te mo­
rajo biti jasno opredeljene —  
jih mora ta v celoti, točno in 
organizirano izvrševati. N i do­
kaz borbe p ro ti b irokratizm u  
to, da državni organ » ve liko ­
dušno« razlaga zakone, da 
omalovažuje določene organi­
zacijske oblike in  da ne upo­
števa predpisanega upravnega  
postopka, ko odloča o pred­
metu, ampak je  narobe, tako 
miselnost in  praksa pot v 
anarhijo in  brezpravje. B rez­
pogojno izvajanje zakonov in  
točno vztra jan je na predpisa­
n ih  oblikah upravnega poslo­
vanja zagotavlja državljanom  
čuvanje in uve lja v lja n je  n ji­
hovih pravic in  onemogoča 
sam ovoljo upravnega organa. 
Ko dobiva ljudski odbor v

okraju, mestu ln občini tako 
odločilen pomen v organiza­
ciji ljudske oblasti in državne 
uprave, se moramo zavedati, 
da tak njegov značaj nosi s 
seboj tudi istočasno nevar­
nost, da se bodo skušale tu 
ugnezditi tiste centralistične 
tendence, ki so, oz. ki bodo v 
kratkem popolnoma pregnane 
iz višjih organov. Ce bi okraj­
ni oz. mestni ljudski odbor 
razumel in tehtal svojo velja­
vo po tem, koliko poslov bo 
osredotočil v svojih rokah, in 
to na škodo občine, še bolj pa 
ha škodo samoupravnih ljud­
skih organizacij, potem bo 
svojo nalogo seveda slabo 
opravil. Njegova vloga v se­
danji razvojni dobi je v tem, 
da ustvarja pogoje za čim hi­
trejše in čim popolnejše uve­
ljavljanje načel socialistične 
demokracije na vseh področ­
jih družbenega življenja, in 
to se konkretno pravi, da svo­
bodne organizacije delovnega 
ljudstva prevzemajo v svojo 
upravo dosedanje posle dr­
žavnega organa kjer koli je 
to mogoče. Za tako razume­
vanje funkcije ljudskega od­
bora v vsakodnevni praksi bo 
treba vztrajnega političnega 
dela med našim aktivom in 
med množicami.

Zatem je tov. Brecelj go­
voril o organizaciji in načinu 
dela ljudskih odborov in o bo­
doči reorganizaciji zveznih in 
republiških organov oblasti. 
Potem pa je nadaljeval:

Premalo le tiste potrebne 
vere v Pudske sile!

Iz dosedaj povedanega tedaj 
izhaja, da so naloge v zvezi 
z novim sistemom ljudskih 
odborov, s sedanjo reorgani­
zacijo zveznih in republiških 
gosnodarskih organov in z bo­
dočimi spremembami vrhovne 
oblasti in uprave v zvezni dr­
žavi in republikah tako po­
membne, da moramo osredo­
točiti vso našo politično aktiv­
nost prav na ta vprašanja. 
Zaradi tega moramo vsaj na 
kratko analizirati sedanji po­
ložaj in opredeliti naloge, ki 
nas čakalo na tem področju.

Najprej tole splošno pri­
pombo:

Ce hočemo v celoti presoditi 
vprašanje, ali je naš aktiv v 
organih ljudske oblasti in v 
političnih organizacijah pra­
vilno doumel velik pomen bi­
stvenih sprememb, ki jih uva­
jamo v sistemu ljudske obla­
sti in državne uprave in ali 
se je v zadostni meri pripra­
vil za naloge, ki so z uvaja­
njem tega sistema nujno po­
vezane, potem moramo odgo­
voriti, da ne eno ne drugo ni 
še v zadostni meri izvršeno. 
V  načelnih razpravah kakor 
tndi v konkretnem organiza­
cijskem delu. ki je bilo v teh 
vprašanjih do sedaj opravlje­
no, se opaža, da le še ni v 
vcgji pač11’ tiste erlobo-
ke prepričanosti o daljnosež­
nem pomenu, ki ga prinaša 
ta novi sistem. Premalo je b i­
lo do sedaj poglobitve v vsa 
ta vprašanja, prepovršne so 
bile analize dosedanjih metod 
dela, da bi se mogla v naših 
ljudeh utrditi zavest, da so 
prav to tisti odločilni koraki 
v nadaljnjem urejanju socia­
lističnih odnosov v naši druž­
bi, ki naj približujejo k do­
končni zmagi socializma. Pre­
malo je tiste potrebne vere v 
ljudske sile in premalo odloč­
nosti, pretrgati s takimi na­
čini dela, ki jih ta naš bodoči 
sistem ne prenese več. Po­
trebno je stvarem odkrito po­

gledati v oči in priznati, đa 
gre marsikje le za take skri­
te prigovore: saj stvari ne 
bodo šle, če jih bomo prepu­
ščali ljudem samim! In mar­
sikje »so ne tako redki poja­
vi onega skepticizma v naših 
lastnih vrstah, za katerim se 
dejansko često skrivajo neza­
vedne tihe simpatije do biro­
kratskih metod vodstva«, ka­
kor je dejal tov. Kardelj. 
Morda je premalo tiste prist­
ne navdušenosti za uvajanje 
novega sistema tudi zato, ker 
je ta naloga preveč izročena 
ljudem, ki so do sedaj, se­
veda hočeš-nočeš, po starem 
vodili posle v organih ljud­
ske oblasti in vse premalo so 
v to delo pritegnjeni ljudje 
neposredno iz proizvajalnega 
procesa in predstavniki tistih 
družbenih ustanov in organi­
zacij, ki naj v tem novem si­
stemu dobijo značaj svobod­
nih samoupravnih družbenih 
organizmov. Treba bo s te­
meljitim političnim delom do­
seči v vodstvih naših partij­
skih in frontnih organizacij 
v okrajih, mestih in občinah 
in v vrstah našega širšega ak­
tiva tisto stopnjo političnega 
razumevanja vseh teh stvari, 
ki bo omogočilo uresničiti 
principe socialistične , demo­
kracije na vseh področjih, kjer 
uvajamo nov sistem.

Nato je tov. Brecelj govo­
ril o nekaterih konkretnih 
vprašanjih graditve ljudske 
oblasti in navedel podatke o 
socialni strukturi ljudskih od­
borov in o udeležbi žena. Po­
udaril je tudi nekatere pro­
bleme ljudske oblasti, kot
n. pr. oživljanje izvršilnih od­
borov, o tem, da skupščine 
ljudskih odborov še niso pri­
čele delovati kot resnični pred­
stavniški organi, o upravno- 
političnih svetih, o položaju, 
pomenu in nalogah občin v  
novem sistemu ter o kadrov­
skih problemih. Svoj referat 
je zaključil s temi besedami:

Osnovna politična borba 
se bo odigrala na zborih 
volivcev!

Omenili smo že, da bo tre­
ba izvršiti v jeseni volitve v 
občinske, okrajne in mestne 
ljudske odbore. Novi zakoni 
o volitvah ljudskih odborni­
kov določajo, da se bodo

vršile kandidature odbornikov 
na zborih volivcev. To je no­
vost od dosedanjega volilne­
ga sistema, ki je uvajal le 
kandidature po skupini držav­
ljanov. To, da sprejema zbor 
volivcev funkcijo predlagate­
lja kandidatnih Ust za voUtve

v občinah, okrajih in mestih, 
ustvarja povsem nov položaj. 
Kandidiranje ne bo več vpra­
šanje določene, sorazmerno 
majhne skupine državljanov- 
volivcev, ampak postaja jav­
na naloga, javni politični po­
sel, ki naj se opravi pred ti­
stim širokim demokratičnim 
ljudskim organom, ki je že od 
vsega začetka uveden v našem 
javnem življenju kot osnov­
na oblika sodelovanja ljudi v 
skupnih državnih in družbe­
nih zadevah. Zaradi tega se 
bo osnovna politična borba 
odigravala na teh zborih vo­
livcev.. Tu bo treba našim po­
litičnim organizacijam izboje­
vati zmago v vprašanju, kdo 
naj bo kandidat za volitve. 
Tu bo treba s predhodnim po- 
Utičnim delom in prepričeva­
njem javno utemeljevati in 
prodreti z listo, tistih ljudi, za 
katere bo smatrala naša or­
ganizacija, da so najprimer­
nejši zastopniki ljudskih ko­
risti. Ta spremenjeni način 
volilnega sistema bo zahteval 
seveda od naših organizacij 
mnogo več pravega politične­
ga dela. Zavedati se moramo, 
da bo danes tendenca reakcio­
narnih elementov, uveljaviti 
se v  organih ljudske oblasti, 
izrazitejša, kakor je bila prej.
V. prvi dobi so bili krajevni 
ljudski odbori več aU manj 
le instrument vrhovne držav­
ne uprave in so imeli vrsto 
administrativnih nalog, ki so 
bile vse prej kot simpatične 
predvsem za naše kmečko 
prebivalstvo. N i bilo kaj pre­
več popularno izvajati odku­
pe in s številnimi kampanj­
skimi nalogami neposredno 
posegati na vsa gospodarska 
področja. Danes, ko imamo že 
utečen nov gospodarski si­
stem, ko administrativni na­
čin poseganja v gospodarsko 
življenje v celoti izginja, ko 
se uveljavljajo široke samo­
upravne pravice ne samo v 
lokalnih organih ljudske ob­
lasti, ampak tudi v številnih 
družbenih ustanovah in orga­
nizacijah, sedaj se marsiko­
mu, ki je prej drugače gledal, 
kaže občina v  drugačni luči, 
in vse bolj privlačne so m ož-' 
nosti samostojnega vodstva 
občinske politike. Zato mo­
ramo pričakovati, da bo bor­
ba za oblast v občini resna in 
da ne bo mogoče odločati o 
tem. kakšen naj bo predstav­
niški organ občine, med šti­
rimi stenami v odborih naših 
političnih organizacij, ampak 
bo treba izbojevati to v odpr­
tem političnem boju na zbo­
rih volivcev. Zaradi tega ne 
bo vseeno, kakšna, naj bo na­
ša Fronta. Ne gre tu samo za 
ureditev organizacijskih vpra­
šanj v  frontnih organizacijah 
okrajev, mest in občin, am­
pak gre predvsem za utrdi­
tev politične veljave posamez­
nih frontnih odborov, ker bo­
do morali biti ti iniciatorji in 
voditelji vse politične akcije 
v zvezi z \olitvami, kakor tu­
di tisti organi, ki bodo zago­
tovili predvsem na vasi pra­
vilen razvoj socialistične gra­
ditve.

Obširno gradivo, ki ga pred­
stavlja nov sistem ljudske ob­
lasti, bodo morale naše poli­
tične organizacije sistematič­
no obravnavati in proučevati. 
Frontni odbori v mestih, okra­
jih in občinah bodo morali 
usmeriti svoje delo tako, da 
bodo natančno in vztrajno za­
sledovali razvoj socialistične 
graditve prav na vsakem po­
dročju javnega udejstvovanja 
in da bodo povsod s Partijo 
na čelu resnično gonilna sila 
pravilnega razvoja. Ponekod 
se je v zadnjem času pojavi­
la nekaka stagnacija v front­
nih organizacijah. Toda prav 
uvajanje novega gospodarske­
ga sistema in novega sistema 
ljudske oblasti nujno zahteva 
aktivnost sleherne naše orga­
nizacije v vaseh in mestih. 
Današnja razprava o teh vpra­
šanjih na Glavnem odboru 
Osvobodilne fronte Slovenije 
naj , podpre to potrebo in 
ustrezni sklepi naj nudijo po­

moč frontnim organizacijam, 
da se bodo lahko uspešno lo­
tile te izredno važne naloge. 

•
Po referatu tovariša Breclja 

se je prvi priglasil k razpravi 
Tone Fajfar, ki je naglasil, da 
so v dosedanjem delu nekaterih 
predstavništev ljudske oblasti 
premalo sodelovali delavci. Ta­
ko n. pr. pri upravljanju soci­
alnega skrbstva delavci skoraj 
niso sodelovali. Tu so bili za­
stopani predvsem predstavniki 
ustanov, ki po svojem značaju 
spadajo v institucijo socialnega 
skrbstva, bili so zastopani tudi 
upokojenci, delavcev pa, ki 
predstavljajo glavni del delo­
vanja socialnega skrbstva, ni 
bilo.

Olga Vrabičeva je govorila o 
novih zakonih kot osnovi za 
utrjevanje socialistične demo­
kracije in o potrebi temeljitega 
poznavanja problemov, o kate­
rih razpravljajo odborniki, kajti 
le temeljito poznavanje proble­
mov, seznanjanje s temi pro­
blemi (proračuni, načrti in 
osnutki raznih zakonov) je te­
melj, da bo razpravljanje in 
sprejemanje sklepov na okrajih 
in občinah resnično izraz po­
gledov in mišljenj celotnega 
izvoljenega predstavništva, ne 
pa samo stvar formalnega spre­
jema tega ali onega osnutka. 
Tovarišica Vrabičeva je nagla­
sila, da bi se vsebina razprav­
ljanja na občinskih in okrajnih 
odborih morala čim prej pre­
nesti na vsa društva in droge 
institucije, ki se bavijo z istimi 
vprašanji, kot jih rešuje ob­
činski ali okrajni odbor, da se 
tudi tam razvije razpravljanje 
o tem.

Janez Stanovnik je dal nekaj
teoretičnih utemeljitev k reor­
ganizaciji naše ljudske oblasti.

Jaka Avšič je govoril o zako­
nitosti kot sredstvu za borbo 
proti birokraciji,

Mavricij Bore je v svoji raz­
pravi poudaril, da so sindikati 
zaradi prevelike zadolžitve za 
obvezna reševanja upravnih 
vprašanj posvetili premalo po­
zornosti krepitvi organov na­
šega upravljanja. Tako je ome­
nil, da v svetu za socialno po­
litiko okraja Črnomelj ni niti 
enega delavca, v Postojni vrši 
vse vodeče funkcije 7 ljudi, v 
Sežani pa so člani okrajnega 
sveta za socialno politiko pred­
vsem uslužbenci okraja.

Miško Kranjec je govoril o 
našem socialističnem razvoju, 
o potrebi kritičnega zasledo­
vanja tega razvoja in kritike 
vseh nepravilnih pojavov. Na­
glasil je tudi potrebo za čim 
večjo skrb okrajev za razvoj 
kulture.

Miloš Ledinek pa je govoril 
o dosedanjih izkušnjah reorga­
nizacije v Mariboru. Prikazal 
je nekatere nepravilnosti, pred­
vsem v kadrovskih vprašanjih, 
ko so nekateri poverjeniki pre­
vzeli funkcije načelnikov nada­
ljujejo tu s starim načinom de­
la. Prav tako pa so se pokazali 
že lepi rezultati, med drugim, 
da je mariborska mestna skup­
ščina zelo kritično razpravljala 
o ukrepih raznih organov in 
nekatere ukrepe razveljavila 
odnosno zavrnila.

Fedor Kovačič je med dru­
gim predlagal, da se pri vsa­
kih volitvah postavlja mno­
go večje število kandidatov, kot 
jih je potrebno izvoliti, da bo 
izbira med kandidati čim večja.

Kot zadnji je govoril France 
Hočevar o novem ustavnem za­
konu. Poudaril je, da je nuj­
nost, da pride do tega zakona, 
ker je v času naše ustave naš 
razvoj naredil ogromno pot in 
sta že sama zakona o uprav­
ljanju tovarn po proizvajalcih 
in zakon o ljudskih odborih 
bistveno izpremenila temelje 
dosedanje ustave.

Po razpravi je dr. Marijan 
Brecelj predlagal v odobritev 
sklepe, ki jih je glavni odbor 
soglasno sprejel. S tem je bil 
dopoldanski del zasedanja za­
ključen, popoldne ob 5 pa se je 
seja Glavnega odbora OF na­
daljevala. Tov. Viktor Avbelj 
je govoril o nekaterih proble­
mih v kmetijstvu. O tem bomo 
poročali v jutrišnji številki.

V Helsinki poide 98 športnikov 
in 29 spremljevalcev

Jugoslovanski olimpijski odbor 
je  na svojem sestanku v  Beogradu 
razpravljal o udeležbi naših šport­
nikov na XV. olimpijskih igrah v 
Helsinkih in sklenil, da bo prigla­
sil organizacijskemu odboru olim­
pijskih iger dokončno naslednje 
ekipe: atletsko 22 članov (18 tek­
movalcev, 2 trenerja, maser in vo­
ditelj), boksarsko s 4 člani (trije 
tekmovalci in vaditelj), veslaško s 
15 člani (13 tekmovalcev, trener in 
vodja), telovadno z 20 člani (17 
tekmovalcev, 2 sodnika in vodja), 
plavalno s 17 člani (14 tekmoval­
cev, trener, sodnik in vodja), ro­
koborska s 4 člani (3 tekmovalci 
in vodja), jadranje in kajakaštvo 
s 7 člani (6 tekmovalcev in vodja), 
strelsko z 8 člani (6 tekmovalcev, 
trener in  vodja) in  nogometno s

25 člani (18 igralcev, trener, sod­
nik, maser, zvezni kapetan in trije  
voditelji).

Te ekipe bodo vodili Mili jan 
Neoričič. Branko Polič, Boris Ba­
krač in D jura Stankovič, dr. Vo- 
jin  Smodlaka pa bo zdravnik ce­
lotne olimpijske ekipe.

Priprave waterpolistov 
v Zagrebu

Naši najboljši ^vaterpolisti, ki 
se pripravljajo za olimpijske igre 
v družbi z izbranim avstrijskim 
moštvom, so včeraj odigrali dve 
prijateljski tekmi. A  moštvo Ju­
goslavije je  premagalo B repre­
zentanco 9:0 (3:0), mestna repre­
zentanca Dunaja pa oslabljeno 
moštvo Mladosti 6:3 (5:2).

OJimpitSki nogometaši v L*ul)l a ni
Minuli četrtek so prispeli v  Ljub­

ljano člani državne nogometne re­
prezentance. k i se bodo do odhoha 
v Helsinki pripravljali na stadionu 
Železničarja v  Šiški. Reprezentan­
co, v  kateri so Beara, Cvetkovič, 
Stankovič, Crnkovič, Colič, I. Hor­
vat, Diskič, Boškov, Čajkovski I., 
Ognjanov, Rajkov, Mitič, Bobek, 
Firm, Vuka«, Conč in Zebec, vodi­
ta Aleksander Tiranič in trener 
Toni Pogačnik.

Včeraj so imeli reprezentanti iz­
daten kondicijski trening. Z  igri­
ščem Železničarja so i igralci i 
vodstvo nadvse zadovoljni kakor 
tudi s prijetno lego hotela Belle­
vue, k jer so nastanjeni. Poleg 
vsakodnevnega treninga bo repre­
zentanca odigrala tudi dve prija­
teljski tekmi v  Ljubljani. Njena 
nasprotnika bosta jutri moštvo do­
mačega Železničarja, v  sredo pa 
bo z njo merila svojo sposobnost 
ena j stori ca Odreda. Jutrišnji spo­
red na stadionu Železničarja je 
tale:

ob 15.90 Nafta (Dolnja Lendava) : 
Odred (prvenstvo Slovenije); ob
17.30 reprezentanca : Železničar.

Vstopnina je  80 din (tribuna), 
stojišče 50 din. za dijake in vojake 
pa 20 din. Vstopnice se dobe v  
predprodaji pred Na-ma in Slove­
ni j ašport.

Raspored tekem, 
za zvezno ligo

V Nogometni zvezi Jugoslavije 
so bili izžrebani nasprotniki v  
kvalifikacijskem tekmovanju za 
vstop v zvezno nogometno ligo. 
Tekmovali bodo v dveh skupinah, 
katerih prvaka bosta prišla nepo­
sredno v zvezno ligo kot enajsti 
in dvanajsti član.

Razpored tekem v  prvi skupi­
ni: 6. julija: Velež (Mostar) — Od­
red (Ljubljana), 13. julija: Prole­
ter (Osijek) — Velež, 20. julija: 
Odred — Proleter.

Druga skupina: 6. julija: Buduć­
nost (Titograd) — Pobeda (Prilep), 
13. julija: prvak Srbije — Buduć­
nost in 20. julija: Pobeda — prvak 
Srbije.

Povratna srečanja v  obeh skupi­
nah bodo 27. julija ter 3. in 10. av­
gusta.

Jutri tekme kajakašev 
na Savi pod Šmarno goro

Na letošnjem državnem prven­
stvu v  kajak slalomu, ki bo ob­
enem tudi mednarodno tekmova­
nje, lahko pričakujemo nadvse 
zanimive borbe, saj bodo med na­
stopajočimi mnogi, k i jih po nji­
hovih sposobnostih in dosedanjih 
.uspehih prištevamo v  evropski 
razred tekmovalcev.

Proga pri Tacnu je  ocenjena s 
tretjo do četrto težavnostno stop­
njo. Ce pomislimo, da je šesta 
stopnja najtežja, smo lahko pre­
pričani, da tekmovanje ne bo 
lahko. Težja je  v  Sloveniji samo 
še proga na Savi Bohinjki med 
Sotesko in Boh. Bedo.

N e glede na to, da so ▼ tujih, 
ekipah odlični kajakaši, bodo na­
ši tekmovalci vsekakor odločilno 
posegli v  borbo za najboljša me­
sta. Nemce bodo med drugimi za­
stopali Erik Seid$l. Heinrich Hem- 
pel in Theo Boch. Med avstrij- 
skimi tekmovalci so bivši sve­
tovni prvak Otmar Eiterer, Rudi

P i 11 wein in svetovni prvak v  ka­
jak slalomu Hans Frühwirt. Ko­
rošce b06ta zastopala člana kaja­
kaškega kluba iz Celovca Franz
v. ALber in Oskar Tonkli. Od Ju­
goslovanov omenimo samo Milana 
Zadela, Hlavačka (Zagreb) in 
inž. Malahovskeg?, ki je  bil od 
leta 1939. do 1948 državni prvak 
v tej športni panogi.

Danes popoldne bo v Tacnu ofi- 
cielni trening, zvečer pa bodo v  
tamošnjem taborišču predvajali 
znamenite kajakaške filme. V ne­
deljo ob 9 bo slovesna otvoritev 
pred tacensko elektrarno, ob 10 
pa se začne tekmovanje s prvo 
vožnjo. Popoldne ob 3 bodo tek­
movalci drugič vozili progo.

Obiskovalcem tekmovanja so 
prireditelji poskrbeli čim ugod­
nejši dostop. Iz St. Vida do Tac­
na bo ves dan vozil avtobus, za 
k o l e s a r j e  pa bo pripravljena 
shramba koles. Bogato založen 
buffet bo gledalcem nudil okrep­
čila.

'ŠPOETNE ZANIMIVOSTI V I f f l
Za drevi napovedan plavalni 

dvoboj Železničar : Naprijed iz  
tehničnih razlogov odpade!

V  nogometnih tekmah za prven­
stvo LN P  Je Železničar iz Nove 
Gorice premagal Gregorčiča 3:1 
(2:1). Krim  pa Postojno 3:2. V 
vodstvu je Se vedno Železničar Iz 
Nove Gorice.

V  nogometni tekmi za prven­
stvo ljubljanskega centra je  Ardel 
premagal Jadran 7:2 (4:0).

P rva finalna tekma za prven­
stvo Srbije v  nogometu med Di­
namom in Spartakom v Pančevu 
se je končala neodločeno 1:1 (1:1).

Nogometna tekma med mladin­
skima reprezentancama Srbije in 
Vojvodine v  Subotici je  končala 
z zmago reprezentance Srbije 6:3 
(3:2).

Indijski nogometaši, M  bodo 
Igrali z Jugoslovani na olimpiadi 
v  Helsinkih, so 23. junija odpo­
tovali iz Kalkute. Tajnik indijske-

Kolesartjka dirka ~ž>Tour de France«
Začela se Je tradicionalna med­

narodna kolesarska dirka »Tour 
de France«, na kateri sodeluje 
124 svetovno znanih profesional­
nih dirkačev iz Švice, Belgije, 
Italije, Francije, Nizozemske, Špa­
nije. Luksemburga in Avstralije. 
Tekmovalna proga je  dolga 4807 
km in Je razdeljena na 23 etap. 
Start Je bil 25. junija v Brestu, 
cilj pa bo 19. Julija v  Parizu. Dir­
ko spremlja med drugim tudi 332 
novinarjev, največ iz  Francije in 
Italije.

Na p rvi etapi (Brest—-Rennes, 
246 km ) ja  zmagal Belgijec van 
Steenbergen v  času 6;24:31 in po­
vprečno hitrostjo 38.08 km na uro 
pred rojakom Blommom in Fran­
cozom Pardoenom.

V  H. etapi (Rennes-La Mans, 
181km) Je bil ponovno uspešen 
Belgijec, in sicer Rosseel s časom 
5:52:02 pred Ruizom (Španija) in 
drugimi.

V  skupnem plasmaju vodi Van 
Steenibergen.

ga odbora maharadža iz Patijale 
je  izrazil prepričanje, da bo in­
dijsko moštvo na tekmi proti Ju­
goslaviji storilo vse. da bo poka­
zalo lepo in uspešno igro.

Francoski olimpijski odbor je 
spremenil svojo odločitev, da fran­
coski nogometaši ne bodo sodelo­
vali na nogometnem olimpijskem 
turnirju v  Helsinkih, in sicer za­
radi protesta in posredovanja fran­
coske nogometne federacije, ki je  
izjavila, da je  pripravljena sama 
nositi stroške za udeležbo franco­
ske nogometne reprezentance na 
olimpiadi. Francozi odpotujejo v  
Helsinki 11. ju lija z letalom.

Naš znani plavalni trener Darko
Prvan je  te dni odpotoval na 
Švedsko s svetovnim prvakom 
prsnega plavanja Nemcem K lei­
nom. Prvan bo na Švedskem tre­
niral Nemca in švedskega prvaka 
Oestranda do začetka olimpijskih 
iger.

Nov evropski rekord. Francoski 
plavalec Jean Boiteux je  postavil 
nov evropski rekord v plavanju 
na 400 m prosto s časom 4:32.6. 
Prejšnji evropski rekord je  imel 
prav tako Boiteux s časom 4:33.3.

Za naslov svetovnega prvaka 
poltežke kategorije sta se v New 
Yorku pred 30.090 gledalci po­
merila Joe Maxim in Ray Robin­
son. Maxim je premagal svojega 
nasprotnika s tehničnim k. o. v 
14. rundi.

V  Parizu je italijansko moštvo 
Intemazionale premagalo v  nogo­
metu domači Racing 2:1.

Italijanski atleti so v  Baslu pre­
magali Švicarje 110:109 točkam, 
ženske pa so izgubile proti re­
prezentanci Nemčije 42:51.

V  tekmovanju vzhodne skupine 
za državno prvenstvo v  košarki je  
Borac iz Čačka premagal beograj­
skega Železničarja 37:33 (21:13).

Finski invalid brez noge Vihun-
ta je  pred dnevi dosegel nov sve­
tovni rekord v  skoku v  višino za 
invalide. Finec je  brez zaleta pre­
skočil 181 cm.

Univerz, prof. ing. Albert Struna:

Zaslužena beseda 
o 113. letniku „Ljudske
tehnike“

Novi naslov revije je »Življenje in tehnika«
S prestopom v tretje leto 

obstoja je glasilo GO Ljudske 
tehnike Slovenije storilo pre­
cejšen korak na poti do res 
pestrega in zanimivega, pa tudi 
za oči prikupnega obzornika te 
naše tako potrebne množične 
organizacije. Zal vsa prizade­
vanja uprave in uredništva, da 
bi časopis na široko prodrl med 
naše delovne ljudi, predvem pa 
med mladino, do sedaj še niso 
imela zaželenega uspeha. Zdi 
se, kakor da je naziv revije, ki 
ga ima kar po organizaciji sa­
mi (sedaj se imenuje »Življenje 
in tehnika«), pri marsikom u- 
stvarjal zmotno predstavo, da je 
»Ljudska tehnika« nekakšen 
društveni bilten, ki se razen z 
ožjo problematiko organizacije 
ukvarja samo s tehničnimi pro­
blemi v ožjem pomenu besede, 
se pravi s tistimi praktičnimi 
znanostmi in naukom o njih,

ki presegajo povprečno pozna­
vanje tega področja človekove­
ga udejstvovanja. Stvar je v 
resnici precej drugačna in kdor 
je imel v rokah prve tri šte­
vilke letošnjega letnika tega 
glasila, bo lahko samo potrdil, 
da se je vsebinska —  in še po­
sebno slikovna —  stran revije 
v njih obogatila daleč preko 
tega okvira.

Prvo, kar bralca najprej pri­
tegne, je izredno iznajdliva 
pestrost, s katero skuša ured­
ništvo obseči prostrano področ­
je mnogoterih praktičnih pri­
jemov in pridobitev tehniške 
vede današnjih dni. Ce samo 
bežno prelistamo prvih malone 
sto strani tega letnika, se pred 
nami zvrsti pravi kaleidoskop 
tehniških razprav in zanimivo­
sti, ki jih tako ali tako dobro 
poznamo iz vsakdanjega Siv-, 
ljenja, pa k  jim v diru dela

in obilici nalog ne utegnemo 
posvetiti podrobneje, čeprav bi 
nam to marsikje in marsikdaj 
koristilo. Vzemimo samo članke 
o sodobnem cestnem prometu, 
o ravnotežju in pogonu ladij, o 
umetnih tkaninah, o plastičnih 
snoveh v medicini, o metalur­
ški merilni tehniki, o natrijevi 
razsvetljavi na kolodvorih o ob­
delavi fotomateriala pri zelo niz­
kih temperaturah, o toplotnih čr­
palkah kot novem načinu pri­
dobivanja energije itd. Prav 
tako privlačni pa so tudi razni 
drugi —  drobnejši prispevki, 
predvsem v zbirni rubriki iz 
sveta znanosti in tehnike, svoje 
vnete pristaše pa imajo seveda 
tudi ostale izrazito vzgojne 
rubrike, ki so namenjene mla­
dim tehnikom,, začetnikom iz 
radijske tehnike, pionirjem za 
avtomobilsko gradnjo, kandi­
datom za jadranje in drugim, 
ki se bavijo s samogradnjami 
in amaterstvom.

Prav za vsakega je nekaj! 
Težko pa je pri kritičnem pre­
gledu revije povedati, za koga 
izmed njih je več in koliko, je 
še drugih, ki bodo med to vse­
bino kaj pogrešali. Ne glede na 
gradi?» xa mlada tehnike »te

n. pr. samo članka o napredku 
metalurške merilne tehnike v 
tujini, ki ga je iz nemščine 
uspelo presadil na naše pozna­
valec te stroke ing. Boris Exel, 
in prispevek o sodobni varilni 
tehniki iz peresa prof. ing. Do- 
bromila Urana dovolj zgovorna 
dokaza, da bi moral »Ljudsko 
tehniko« po tei plati prebrati 
vsakdo iz srednje ali visoke 
tehniške šole —  pa ne bo več 
ugovorov, da ni strokovne lite­
rature. Vsekakor velja ta trdi­
tev samo za zelo ozek krog 
študentov —  saj ima tehnika 
zelo široko območje in vprav 
zato se sprašujem, ali je prav, 
da sta v taki publikaciji zasto­
pana samo elektrotehnika in 
strojništvo, predvsem z avto­
mobilizmom in letalstvofn vred, 
prispevki iz drugih tehniških 
ved kakor n. pr. železniške, 
gradbeniške in morda tudi ar­
hitekture bi pritegnili Se večji 
krog bralcev. Slednjič tudi o 
naših turbinah do sedaj nisem 
zasledil nobene besede, čeprav 
spadajo prav gotovo prej sem­
kaj kakor pa na prvo stran 
dnevnega časopisa —  ali vsaj 
v oba. Objava o reduktorju, 
izdelanem v našem »Litostroju«,

bi ostala tako ohranjena mnogo 
primerneje kakor v dnevniku 
in tudi morebitne podrobnosti 
o njej bi padle na mnogo plod­
nejša tla. Slednjič morda le ne 
bi bilo napak, da bi »LT* sča­
soma uvedla posebno rubriko s 
kratkimi prispevki iz tehniške 
terminologije, ki jo kujemo in 
dogotavljamo vsem težavam in 
skeptikom navkljub. Vse to bi 
se morda dalo še storiti v  prilog 
tega našega tehniškega obzor­
nika, ne da bi šlo na škodo 
njegove sedanje pestrosti, mar­
več prav za to, da bi bila v 
prihodnje še večja.

Seveda, tehniška revija brez 
slike —  po možnosti še žive in 
barvaste —  skoraj ne more za­
dovoljiti naročnika in tega so 
se izdajatelji zavedali od vsega 
počitka, letos pa so tej strani 
opreme očitno primaknili še 
mnogo več —  in ne brez učin­
ka. Ze naslovna in hrbtna stran 
ovitka napovedujeta obilen sli­
koviti delež —  in po pravici. 60 
do 70 slik je objavljenih v  vsaki 
številki in ker je urednik prav 
nazadnje posegel tudi že po 
dvobarvnem tisku okrog njih, 
napravljajo posamezne partije 
časopisa skoraj vti* majhnega

magazina, ki mu je treba samo 
še smotrnejše ureditve ali po­
večanja oblike in obsega —  ka­
ko vse drugačna bi bila na pri­
mer slikovna sredina lista v še 
enkrat tako velikem formatu 
— pa bo po našem tehniškem 
ljudskem glasilu rad posegel 
vsak, tudi že bolj razvajen 
bralec.

Gotovo pa noben izdelek te 
vrste ne more vzdržati vsake 
kritike. Predvsem mora biti čti­
vo trdno v jeziku —  v tehniki 
in njenem žargonu je to še teže 
opraviti brez zamere kakor v 
drugih strokah —  in po tej 
strani bi si želeli na nekaterih 
mestih skrbnejšo, pa tudi slov­
nično bolj dognano obdelavo. 
Anonimnih sestavkov obzornik 
z dobrim slovesom navadno ne 
priobčuje. Uredniško-tehnično so 
se izdelovalcem prikradle neka­
tere pomanjkljivosti v  škodo’ 
zunanje podobe posameznih 
strani, kar je tem manj opravič­
ljivo, ker časopis izdeluje eno 
izmed renomiranih tiskarskih 
podjetij v  Ljubljani. To velja 
posebno za nadvse zanimive 
gradivo iz »Sveta znanosti«, ki 
bi mu nekoliko živahnejša gra- 

oprema date vse večji

poudarek (kakor na primer 
poznejši »Utrinki iz znanosti« 
ali »Za hrbtom sovražnika«.> 
Ne moremo se tudi znebiti vti­
sa, da je v časopisu ugankar­
skemu veselju in križankam 
vendarle odmerjeno preveč 
prostora; v revijo te vrste so­
dijo že zelo izbrani in res samo 
kvalitetni prispevki te vrste, 
to pa v sorazmerno omejenem 
obsegu in drobnejši izdelavi v  
tisku.

Ce primerjamo »Ljudsko teh­
niko« z enakovrstnimi publika­
cijami z drugih področij, ji mo­
ramo priznati, da je z uspehom 
prebrodila prvi dve leti pionir- 
stva, letos pa se je z izrednim ela­
nom in veliko iznajdljivostjo 
pa tudi žrtvami odločila, za 
krepkejšo potezo proti višjim 
ciljem. Temelji za tak vzpon so 
dobro zasidrani, treba bo le ne­
kaj spretnih prijemov v ožjem 
krogu njenih sodelavcev, za 
širjenje samo pa že tako teče 
velikopotezna akcija, ki skoraj 
ne bo mogla ostati brez odziva. 
Saj je vendarle res, da je teh­
nika danes ne samo dobršen del 
življenja vsakega posameznika, 
temveč celih narodov in sveta 
v tem veku nasploh.


